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S. No Publication Headline Edition Date
1 The Times of India 61% of K'taka pupils Bangalore | Sep 4,2016
(Page one story) engaged in Learning;
Excessive use of gadget
affects learning
2 The Times of India 56% teachers in state Mumbai Sep5,2016
feels training is
inadequate
3 The Times of India Training should be Chennai Sep3,2016
updated, feel teachers;
School just a routine for
54% city students
4 The Times of India Engaged Students Delhi Sep5,2016
(Education Times)
5 Hindustan Times Student ethics discipline | Delhi Sep2,2016
going downhill: Survey
6 Hindustan Times Bihar teachers ‘more Patna Sep3,2016
active’' in engaging
students: Survey
7 The Hindu Business Government schools fare | Delhi, Sep3,2016
Line poorly in students Mumbai,
engagement: Pearson Bangalore
Survey , Chennai,
Hyderaba
d, Kolkata
8 The Hindu Business Karnataka ranks high in Bangalore | Sep2,2016
Line Pearson Teaching Survey
9 The Hindu Decline in values, Hyderaba | Sep19,2016
discipline among d
students: survey
10 The Indian Express Study finds decline in Mumbai Sep3,2016
attention span of
students, blames gadget
11 The Indian Express From the classrooms Mumbai Sep14,2016




12 Bangalore Mirror Gadget are bad, but Bangalore | Sep2,2016
Karnataka is better than
the rest
13 The Financial Express | Only 55% students Delhi/ Sep5,2016
actively engaged in Mumbai /
learning: Pearson India Pune /
Survey Bangalore
/
Hyderaba
d/
Chennai/
Kolkata /
Kochi /
Ahmedab
ad
14 The Tribune Teachers wary as student | Delhi, Sep5,2016
hooked to gadget even in | Chandiga
schools: Survey rh
15 The New Indian Survey: Govt schools in Hyderaba | Sep14,2016
Express Hyderabad to step up d
16 DNA 44% students in state not | Jaipur Sep3,2016
engaged in learning
17 The Pioneer Voice of teachers report | Delhi Sep 7,2016
18 The Pioneer Teacher call for better Bhopal Sep2,2016
student engagement
19 Hindustan Times Attention Please Kolkata Sep13,2016
20 Central Chronicle 47% students in MP are Bhopal Sep2,2016
not actively engaged in
learning
21 Free Press Journal MP teachers feel nearly Bhopal Sep2,2016
half of students
disinclined to learning
22 Free Press Journal 49% students in Gujarat | Ahmedab | Sep2,2016
are not actively engaged | ad
in learning
23 Daily Post 48 pc Punjab students Chandiga | Sep2,2016
inactive in learning rh




24 Amar Ujala Decline in students Delhi Sep2,2016
discipline: Survey
1225 Amar Ujala Low learning Chandiga | Sep4,2016
engagement among rh
students in Punjab and
Haryana
26 Hindustan Is your child indiscipline? | Delhi Sep3,2016
27 Dainik Jagran Launch of Pearson Voice | Chandiga | Sep 5,2016
of Teacher Survey rh
28 Dainik Bhaskar Pearson Voice of Teacher | Chandiga | Sep 5,2016
Survey Continues rh
29 Dainik Bhaskar 55% of students are not | Chandiga | Sep6,2016
actively engaged in rh
learning in government
school
30 Punjab Kesari 48% in Punjab and 52% Chandiga | Sep2,2016
in Haryana students have | rh
low engagement
31 Eenadu Interest on learning is Andhra Sep 14,2016
our students strength Pradesh,
Telangan
a
32 Eenadu Telangana States doing Andhra Sep2,2016
well in education Pradesh,
Telangan
a
33 Andhra Prabha Telangana in front row Andhra Sep7,2016
row with 63 %. Pradesh,
Telangan
a
34 Prabhat Khabar Drop in student's Kolkata Sep15,2016
discipline
35 Patrika Personal gadgets are Bhopal Sep12,2016
spoiling student's
education
36 Aaj Samaj Decline in discipline Chandiga | Sep4,2016
among students rh
37 Dainik Saver Launch of Pearson Voice | Chandiga | Sep5,2016
of Teacher Survey 2016 rh




38 Yugmarg 48% in Punjab and 52% Chandiga | Sep2,2016
in Haryana students have | rh
low engagement

39 Maharashtra Times 50% Students not actively | Pune Sep 6,2016
engaged in learning

40 Hans India 55% Indian students are | Andhra Sep5,2016
actively engaged in Pradesh,
learning: Study Telangan

a

41 Punya Nagari 50% Students not actively | Pune Sep5,2016
engaged in learning

42 Nai Dunia Decline student’s Bhopal Sep20,2016
discipline Indore

43 Surya 55% Indian students are | Andhra Sep5,2016
actively engaged in Pradesh,
learning: Study Telangan

a

44 Dainik Aaj Contribution to Lucknow | Sep4,2016
government's vision

45 Rashtriya Sahara 55% Indian students are | Lucknow | Sep5,2016
actively engaged in
learning: Study

46 Rashtriya Swaroop 55% Indian students are | Lucknow | Sep4,2016
actively engaged in
learning: Pearson Voice
of Teacher Survey

47 Swatantra Bharat 55% Indian students are | Lucknow | Sep 5,2016
actively engaged in
learning:

Rajasthan Patrika How are the students Jaipur Sep 5,2016

48 Dainik Navjyoti Pearson Voice of Teacher | Jaipur Sep4,2016
Survey continues

49 Dainik Navsurya 44% students in Jaipur Sep3,2016
Rajasthan are not
engaged in learning

50 Jagrook Times 44% students in Jaipur Sep3,2016

Rajasthan are not
engaged in learning:
Pearson Voice of Teacher
Survey




51

Jalte Deep

44% students in
Rajasthan are not
engaged in learning:
Pearson Voice of Teacher
Survey

Jaipur

Sep3,2016

52

Samchar Jagat

Pearson Voice of Teacher
Survey continues

Jaipur

Sep4,2016

53

Hukamnama
Samachar

Students not engaged in
learning

Jaipur

Sep4,2016

54

Malayala Manorama

Students in Kerala are
not actively engaged in
learning

Kochi

Sep5,2016

55

Chandrika

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

56

Janmabhumi

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

57

Madhyamam

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

58

Suprabhatham

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

59

Varthamanam

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

60

Varthamanam

52 percent students in
Kerala are not actively
engaged in learning-says
survey

Kochi

Sep5,2016

61

Farooqui Tanzeem

Pearson Voice of Teacher
Survey launched

Patna

Sep2,2016

62

Pratyush Navbihar

59% students engaged

Patna

Sep3,2016

63

Sanmarg

Pearson Voice of Teacher
Survey launched

Patna

Sep4,2016




64 Prahar 56% teachers in state Mumbai Sep5,2016
feels training is
inadequate

65 News Today 51% students in TN are Chennai Sep3,2016
not engaged in learning

66 Trinity Mirror Pearson unveils Voice of | Chennai Sep3,2016
Teacher Survey

67 Pradesh Times Pearson launches Voice Bhopal Sep2,2016
of Teacher Survey 2016

68 Lokdesh 55 % students not Bhopal Sep2,2016
engaged in learning

69 Standard Herald 49% students in Gujarat | Ahmedab | Sep8,2016
are not actively engaged | ad
in learning

70 Sandesh Students in Gujarat are Ahmedab | Sep10,2016
not actively engaged in ad
learning

71 Lok Prerna Pearson Voice of Teacher | Pune Sep6,2016
Survey 2016

72 Pune Satta Pearson Voice of Teacher | Pune Sep6,2016
Survey 2016

73 Saanjwarta Students not engaged in | Pune Sep3,2016
learning-Pearson Survey
2016

74 Vishal Samchar Pearson Voice of Teacher | Pune Sep5,2016
Survey 2016

75 Jansatta Pearson Voice of Teacher | Kolkata Sep5,2016
Survey 2016

76 Sanjeevani Pearson Voice of Teacher | Bangalore | Sep7,2016
Survey 2016

77 Vishwani Pearson Voice of Teacher | Bangalore | Sep7,2016
Survey 2016

78 Divya Bhaskar 50% Students not Mumbai Sep8,2016
engaged in learning

79 Western Times 49% of students in Ahmedab | Sep9,2016
Gujarat are not actively ad
engaged in learning

80 Fine Times 47 % of students not Bhopal Sep9,2016
engaged in learning-
Pearson Voice of Teacher
Survey 2016

81 Agnipath According to Pearson Bhopal Sep2,2016

Voice of Teacher Survey
2016, 47% of students in
Madhya Pradesh are not
engaged in learning




82

LN Star According to Pearson
Voice of Teacher Survey
2016, 47% of students in
Madhya Pradesh are not
engaged in learning

Bhopal Sep2,2016

ONLINE
S.No Publication Headline Link Date
http://www.uniindia.com/only
. . -55-indian-students-are-
Only 55% Indian students are actively ) ) )
1 UNI ) ) actively-engaged-in-learning- Sep 1,16
engaged in learning: survey i
survey/business-
economy/news/609786.html
Deepak Mehrotra (L), MD, Pearson
India, alongwith others releasing the
report of the 4th edition of 'Pearson http://www.univarta.com/phot
2 UNI Varta ] Sep 1,16
Voice of Teachers Survey 2016', on the | 0es/83074.html
occasion of Teachers' Day, in New
Delhi on Thursday.
'Only 55% Indian Students are Actively ) o
) ) http://ians.in/index.php?para
3 IANS Engaged in Learning' - says Pearson ) ) Sep 3, 16
) m=prwiredetail/B-49987
Voice of Teacher Survey 2016
http://timesofindia.indiatimes.
com/city/pune/Maharashtra-
4 The Times of Maharashtra teachers feel only 50% teachers-feel-only-50- Sepd 16
e 2
India students engaged in learning: Study students-engaged-in-learning- P
Study/articleshow/54007379.c
ms
http://timesofindia.indiatimes.
com/city/chennai/School-
c The Times of School children are studying but not children-are-studying-but-not- cen3 16
India learning: Survey learning- P>
Survey/articleshow/53987949.
cms
http://timesofindia.indiatimes.
com/city/mumbai/56-
The Times of 56% teachers in state feel training is teachers-in-state-feel-training-
6 Sep 4, 16

India

inadequate

is-
inadequate/articleshow/54008
760.cms



http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-survey/business-economy/news/609786.html
http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-survey/business-economy/news/609786.html
http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-survey/business-economy/news/609786.html
http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-survey/business-economy/news/609786.html
http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-survey/business-economy/news/609786.html
http://www.univarta.com/photoes/83074.html
http://www.univarta.com/photoes/83074.html
http://ians.in/index.php?param=prwiredetail/B-49987
http://ians.in/index.php?param=prwiredetail/B-49987
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/pune/Maharashtra-teachers-feel-only-50-students-engaged-in-learning-Study/articleshow/54007379.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/chennai/School-children-are-studying-but-not-learning-Survey/articleshow/53987949.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/mumbai/56-teachers-in-state-feel-training-is-inadequate/articleshow/54008760.cms

The Times of
India

61% of Karnataka pupils engaged in
learning

http://timesofindia.indiatimes.
com/city/bengaluru/61-of-
Karnataka-pupils-engaged-in-
learning/articleshow/5400050
5.cms

Sep 4, 16

The Times of
India

61% students in Karnataka engaged in
learning, second highest in country:
Pearson survey

http://timesofindia.indiatimes.
com/city/bengaluru/61-
students-in-Karnataka-
engaged-in-learning-second-
highest-in-country-Pearson-
survey/articleshow/53997962.
cms

Sep 4, 16

Hindustan Times

Student ethics, discipline going
downhill: Survey

http://www.hindustantimes.co
m/delhi-newspaper/student-
ethics-discipline-going-
downbhill-survey/story-
nh37EUqvalM4FpS73HKEX].ht
mi

Sep 2, 16

10

Hindustan Times

Bihar teachers more active in engaging
students: Survey

http://www.htsyndication.com
/htsportal/article/Bihar-
teachers--more-active--in-
engaging-students%3A-
Survey/15531272

Sep 3, 16

11

Hindustan Times

Teachers call for better student
engagement

http://www.htsyndication.com
/htsportal/article/Teachers-
call-for-better-student-
engagement/15501000

Sep 2, 16

12

Hindustan Times

Voice of teachers report

http://www.htsyndication.com
/htsportal/article/Voice-of-
teachers-report/15566097

Sep7, 16

13

Hindu Business
Line

Govt schools fare poorly in student
engagement: Pearson survey

http://www.thehindubusiness|
ine.com/news/education/pear
son-survey-student-
engagment/article9066435.ec
e

Sep 2, 16

14

Business
Standard

Only 55 pct Indian students are actively
engaged in learning', says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

http://www.business-
standard.com/article/news-
ani/only-55-pct-indian-
students-are-actively-

Sep 3, 16



http://timesofindia.indiatimes.com/city/bengaluru/61-of-Karnataka-pupils-engaged-in-learning/articleshow/54000505.cms
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http://timesofindia.indiatimes.com/city/bengaluru/61-students-in-Karnataka-engaged-in-learning-second-highest-in-country-Pearson-survey/articleshow/53997962.cms
http://timesofindia.indiatimes.com/city/bengaluru/61-students-in-Karnataka-engaged-in-learning-second-highest-in-country-Pearson-survey/articleshow/53997962.cms
http://www.hindustantimes.com/delhi-newspaper/student-ethics-discipline-going-downhill-survey/story-nh37EUqva1M4FpS73HKExJ.html
http://www.hindustantimes.com/delhi-newspaper/student-ethics-discipline-going-downhill-survey/story-nh37EUqva1M4FpS73HKExJ.html
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http://www.thehindubusinessline.com/news/education/pearson-survey-student-engagment/article9066435.ece
http://www.thehindubusinessline.com/news/education/pearson-survey-student-engagment/article9066435.ece
http://www.thehindubusinessline.com/news/education/pearson-survey-student-engagment/article9066435.ece
http://www.thehindubusinessline.com/news/education/pearson-survey-student-engagment/article9066435.ece
http://www.business-standard.com/article/news-ani/only-55-pct-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-says-pearson-voice-of-teacher-survey-2016-116090300343_1.html
http://www.business-standard.com/article/news-ani/only-55-pct-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-says-pearson-voice-of-teacher-survey-2016-116090300343_1.html
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http://www.business-standard.com/article/news-ani/only-55-pct-indian-students-are-actively-engaged-in-learning-says-pearson-voice-of-teacher-survey-2016-116090300343_1.html

engaged-in-learning-says-
pearson-voice-of-teacher-
survey-2016-
116090300343_1.html

15

Hindu Business
Line

Karnataka performs better than
national average in learning: Survey

http://www.thehindubusinessl
ine.com/news/national/karnat
aka-performs-better-than-
national-average-in-learning-
survey/article9060458.ece

Sep1, 16

16

Telegraph

'Only 55% Indian Students are Actively

Engaged in Learning' - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

http://www.telegraphindia.co
m/external/display.jsp?mode=
details&id=49987#.V8rj2PI97|
\

Sep 3, 16

17

Indian Express

Voice of Teacher Survey 2016: Study
finds decline in attention span of
students, blames gadgets

http://indianexpress.com/artic
le/cities/mumbai/voice-of-
teacher-survey-2016-study-
finds-decline-in-attention-
span-of-students-blames-
gadgets/

Sep 3, 16

18

The Pioneer

Teachers call for better student
engagement

http://www.dailypioneer.com/
state-
editions/bhopal/teachers-call-
for-better-student-
engagement.html

Sep 2, 16

19

The Pioneer

Voice of teachers report

http://www.dailypioneer.com/
avenues/voice-of-teachers-
report.html

Sep7, 16

20

The Tribune

Teachers wary as students hooked to
gadgets even in schools: Survey

http://www.tribuneindia.com/
news/punjab/education/teach
ers-wary-as-students-hooked-
to-gadgets-even-in-schools-
survey/290363.html

Sep 4, 16

21

The Tribune

48% students not engaged actively in
learning: Survey

http://www.tribuneindia.com/
news/ludhiana/education/48-
students-not-engaged-
actively-in-learning-
survey/290272.html

Sep 4, 16
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61% of K'taka
pupils engaged
in learning

Times News Network

Bengaluru: StudentsinKar-
nataka have a high level of in-
volvement in the learning
process, says a study conduc-
ted ahead of Teachers Day.

With61% of themengaged
in learning, Karnataka
stands second in the country,
says the Pearson Voice of Te-
acher Survey 2016, Telangana
is in the first position with
63% of its students involved
in the learning process,
shows the 546-city survey.

The survey covered 6,494
teachers from schools as
well as higher education in-
stitutions  teaching over
18.9 lakh students. Conduc-
ted during July and August
this year, the survey in Kar-
nataka covered 26 cities and
teachers from government
and private schools.

> Use of gadgets, P 5

Excessive use of personal gadgets affects learning

» Continued from page 1

FINDINGS FROM KARNATAKA Bl
T —he teachers saw positive | ® 78% of teachers feel | attributed them to ———
l changes in learning - | Student € cl disc ® Telangana 63%
like increased participa- | has increased in ® 64% of teachers feel| & Kamataka 61%
tion in activities, collaborative | fiveyears | theyneedadequate |———————
learning and discussions - but | @ 81% of teachers training o Bihars9%
also noticed a decline in stu- | said improvements ® 88% of teachers ® Haryana 48%
dents’ethics, disciplineandthe | are due to extra- recommend group e
attentiveness. curricular activities; discussions; 86% ® Kerala 48%
78% said they are due | students' interests
PEARSON SURVEY | to collaborative and8s% reaklife | tamil Nadu 49%
learning; 76% stories and examples | ® Gujarat 49%
“Fromthe teacher’s pointof
view, student engagement tions,"ateachertold STOL The level of student engage-

means participation in class-
room learning, which includes
assignments and asking ques-

Students of government

ereducation.

ment has declined as the stu-
schools are far less engaged dentmovesfromschooltohigh-
than those of private schools.

Technology has made life
easier for teachers, but it has
become challenging for themto
handle students equipped with
gadgets. “While the teachers
feel that excessive use of per-
sonal gadgets isan inhibitor to
student engagement, interest-
ingly, they have also shown
widespread acceptance for
technology aid in the learning
process. This calls for building
aframework to effectively inte-
grate the technology platform
into traditional learning to
achieve desired student en-
gagement levels,” says Pearson
India MD Deepak Mehrotra.

Also, excessive use of per-
sonal gadgets, lack of parental
supportand the pressuretoper-
form have been found to ham-
per learning. Nationally, 43%
of teachers say parents are less
supportive of their Kids than
they should be. In Bengaluru,
however, the blame ismostly on
the excessive useof gadgets. In-
terestingly, only 49% of teach-
ers said they receive adequate
training to increase engage-
ment among students. Among
school teachers, 70% said they
need training: only 30% of
their higher education coun-
terpartsexpressed this view.
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56% teachers in state feel
~ training is inadequate

WHAT THEY THINK

Vinamrata.Borwankar
@timesgroup.com

Mumbai: With technolo- Maharashtra Mumbai
Zﬁdeléféni?ﬁgﬁfiﬁﬁﬁiﬁs Pearson Voice of Lea'“e’::ja.“i‘f'y s:l‘“.’e“‘s pursuing stream of
logies changing, the te- / Teacher Survey 2016 en:gag s thie: (cholce
ac}:er's r;)le. dut}yl' and sample size for ——ﬁssroom Maharashtra 57%
relationship with stu- i ()
dents too }ils evolved. Maharashtra | 842 5 0% i 56%
Inareflection of chang- Sample size for Change in learner
ingtimes, asurveyhasfo- \ Mumbai 200~ ~ 51% engagement in past five years
und that only 44 % teachers I T o dhange
in the state feel training given _
is adequate and an equal num- Adequacy of teacher training 50% 14%
ber feel there has been a decline 44% 2% 48% 399% 15%
in student values and ethics in 33% R IS
the classroom. 14% i Declined

The national survey con- 36% _1
ducted by Pearson Indiaand re- Agree Neutral Disagree 46%
leased on the eve of Teachers’
Day said 41% and 47% teachers CHANGES IN CLASSROOM OVER 5 YRS
inthestateandcityrespectively | participation in extra- Students’ values
feltdisciplineinclassroomshas | ¢y pieylar activities has and ethics have
decreased. It revealed that 50% increased decreased
teachers perceived that stu- 73%
dents are not actively engaged ¢ J 44%
in learning. “Everything in the ' 74% 51%
classroom has changed. Stu-
dentshaveaccesstoalotofinfor- Participation
mation on the Internetand that in class
makes the role of the teacher discussions 58%  57%
even more important and chal- has increased
lenging. It requires teachers to
keep updating their own know- | There has been a decrease in
ledge constantly,” said Narend- discipline in classrooms
ra Pathak, principal, SK Somai- a1 a7
va Vinay Mandir High School & % %
Junior College, Vidyavihar. 0 ﬁ | Bno..|

Teachers identified excessi-
ve use of personal gadgets
(29%), challenges faced outside
of school/college (9%) and too
much pressure to perform (8%)
as barriers to student engage-
ment. “While teachers feel ex-
cessive use of personal gadgets
is an inhibitor to student enga-
gement, they have also shown
widespreadacceptancefortech-
nology aid in the learning pro-
cess,” said Deepak Mehrotra,
managing director, Pearson In-
dia. Over 3/4th respondents fo-
und student participationinex-
tra-curricular activities has in-
creased over the past five years.
Similarly, 58% teachers felt par-
ticipation in class discussions
has increased. “Curriculum
planning and dealing with stu-
dents’ behaviour are missing.
Teachers are not guided on how
toplan their lessons,” said Swa-
ti Popat Vats, president, Podar
Education Network.

Ex-headmistress
gets two years’ RI

Nishikant.Karlikar
@timesgroup.com

Thane: A 62-year-old former he-
admistress from a state govern-
ment-aided school in Wagle Es-
tate was recently sentenced to
two years' rigorous imprison-
ment by a judicial magistrate’s
court in a 2002 case of criminal
conduct and misappropriation
of government funds.

Omlata Shukla, who retired
as headmistress of Sant Ulai Vi-
dyalaya in Lokmanya Nagarn
Wagle Estate, was held guilty of
siphoning Rs 1.84 lakh provided
by the state government as sala-
ry grantsforfour teachers.

Shukla, then a supervisor
withdrew funds deposited in
the school’s bank account in the
name of Shri Adishakti Hindi
Prachar Samiti and used it for
personal work, public prosecu-
tor A B Dhamal said.

The May 2002 incident was
revealed after teachers complai-
ned about non-payment of sala-
ry grants released by the state
educationdepartment.

Chief judicial magistrate R
M Kulkarni also ordered her to
pay an amount equivalent to 11
months’ salary of two teachers
to the state government within
two months along with 9% in-
terestfrom May 15, 2002.




Publication

The Times of India

Headline

Training should be updated, feel teachers; School just a routine for

54% city students

Date

September 3,2016

Edition

Chennai

Training should
be updated,
feel teachers

Times News Network
R )\ / Voice of Teacher sur-
vey collated teachers’
opinions on student learning
and engagement, it also revealed
their thoughts on the adequacy
of teacher training in the state
iin both government and private
institutions.

InTamil Nadu, 31% of teach-
ersopined that teacher training
was not adequate in the educa-
tional institutions while 48%
said it was adequate. The re-
maining 21% remained neutral
on the topic. In Chennai, 27% of
teachers said there was inade-
quate training while 51% agreed
that adequate teacher training
was being provided.

A teacher of a private
school in Mylapore said teach-
er training is certainly inade-
quate in the present context as
teaching does not strictly refer

MOST TEACHERS IN THE
STATE FELT THE LACK
OF PROPER TRAINING
AND WANTED TO BE
BETTER EQUIPPED TO
HANDLE TECH-ADDICTED
STUDENTS OF TODAY

hile the Pearson

to technical training alone. “It
iis not just about teaching meth-
mds but we need to be trained
about how to deal with the new
@eneration of students,” she
said pointing out that now stu-
dents are sharper but lack dis-
cipline and values. With inclu-
sive training and more differ-
ently-abled children attending
schools, teachers felt they
needed more holistic training.
As parents are more career-
driven and demand more ac-
countability, the training has
to be stepped up, they opined.

Academicians also say at the
higher education level, teachers
should be appointed based on
in-depth knowledge. “Teachers
passing out of colleges cannot
become professors without any
experience or training,” said
educationist G Babu.

Nearly 6,500 teachers par-
ticipated in the survey that was
held across 546 cities and towns.

Students In State Have Lowest Interest In Learning, Reveals Survey

School just a routine
for 54% city students

round 51% of students in
‘Tamil Nadu go through the

motions of school, home-

workand tests withoutany

interest in learning, ob-

served teachers in several government
and privateschools in Tamil Nadu. They
were part of the Pearson Voloeof Teach
Survey 2016. Against the national aver-
.the state,

ageaf student interest of 55
with i

» curlous minds
west in terms of studer

in the subject and
support s the ke
nent with learning. In thesur.

iack of parental sup-
i challenges out:
Besides these,
students in therest of the state
did not like the subject or

Fu

the country
55% of the students
are actively interested
in class. T
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ENGAGED STUDENTS

Teachers feel only 55% of students are
actively engaged in learning, show the na-
tional findings of the Pearson Voice of
Teacher Survey 2016. Telangana had the
highest percentage (63) of students actively
engaged in learning.
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Student ethics, discipline
ooing downhill: Survey

HT Correspondent

u htreporters®hindugtantimes.com

NEW DELHI: Values, ethics and
discipline among students have
declined in the last five vears,
a survey of teachers released
on Thursday said.

Teachers in Delhi and the
National Capital Region (NCR)
have felt this decrease of values
more strongly than others, the
survey said. In Delhi, 46% said
values and ethics decreased in
students. This is higher than
the national average of 42%.
36% of the teachers said disci-
pline had deteriorated.

The findings are part of the
fourth edition of the ‘Pearson
Voice of Teacher Survey’
released every vear ahead of
Teachers Day, which is cel-
ebrated on September 5.

The national level survey
represented the views of 6,494
teachers from schools and high-
er education institutes across
546 cities and towns, teaching
over 18.9 lakh students in the
counftrv.

The survey also states the
levels of learning engagement.
Teachers said only 55% of the
students are actively engaged
in learning.

This engagement is higher
among students of private
schools at 81%, and 74% in
government schools.

For Delhi-NCR, the student
learning level engagement is
apoint higher at 56%. The rea-
sons for low declining engage-
ment is attributed to the exces-
sive use of personal gadgets,
lack of parental support and
mismatch between formal edu-

cation and competitive exami-
nations.

Listing the reasons for low
learner engagement, the survey
mentions tools and techniques
that can be used to improve
engagement such as regular
counselling sessions, group
discussions, use of audio visual
content and sharing real life
examples.

In Delhi, 87% teachers felt
group discussions and activi-
ties would be of utmost impor-
tance. 85% said sharing real
life examples and stories will
work and 82% expressed the
need for having regular coun-
selling sessions.

At the national level, only
499% teachers felt they had
received adequate training to
enhance student engagement
and inquisitiveness.
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Bihar teachers ‘more active’
in engaging students Survey

HT Correspondent
= hipatna®hindustantimes.com

PATNA: Bihar fares better than
the national average when it
comes to active students’ engage-
ment, says the Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The study conducted across
the country in July-August 2016
covered six Bihar cities - Patna,
Muzaffarpur, Gaya, Hajipur,
Munger and Samastipur.

National findings show that
teachers feel that only 55%
of the students are actively
engaged nationally in learning,
but the perception in Bihar is
higher at 59% .

However, the engagement

in government schools is sig-
nificantly less at 51% in Bihar,
compared to 67% in private
schools. There is also 11% drop
in engagement at the higher
education level.

Another significant finding
is that teachers (73%) feel that
participation in extra-curricular
activities has improved in the
past five years, but there has
been a noticeable decline in stu-
dents’ values and ethics (42%)
and discipline (38%).

The report has also hlgh
lighted that teachers (29%) feel

that excessive use of personal
gadgets by students and lack
of parental support (12%) are

ANOTHER SIGNIFICANT FINDING IS THAT TEACHERS
(73%) FEEL THAT PARTICIPATION IN EXTRA-
CURRICULAR ACTIVITIES HAS IMPROVED IN THE
PAST FIVE YEARS, BUT THERE HAS BEEN A
NOTICEABLE DECLINE IN STUDENTS’ VALUES AND

nmﬁ “zom QND Qlﬁﬁlﬁl miﬁﬁom

the key deterrents to student
engagement.

“Interestingly, they have also
shown widespread acceptance
for technology aid in the learn-
ing process. This clearly calls for
building a framework to effec-

tively integrate the technology
platform into traditional learn-
ing to achieve desired student
engagement levels and learn-
ing outcomes,” said Deepak
Mehrotra, Managing Director,
Pearson India
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Gout schools fare poorly in student
engagement: Pearson survey

Excessive use of personal gadgets by
students, lack of parental support are
deterrents, say teachers

OUR BUREAU

New DEIHi, §gy3tember 2

Only 55 per cent of the stu-
dents are actively engaged
in learning, with students
from government schools
far less engaged (51 per cent)
than those in private schools
(67 per cent), a new survey
by learning company Pear-
son said.

Moreover, student en-
gagement is perceived to
drop from the school level
(61per cent)to higher educa-
tion level (50 per cent), it
pointed out.

According to the fourth
edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016, “While
the teachers (73 per cent)
feel that participation in ex-
tra-curricular activities has
improved in the past five
years, they perceive a notice-
able decline in students’

values and ethics (42 per
cent) and discipline (38 per
cent).”

Excessive use of personal
gadgets by students and lack
of parental support are the
key deterrents to student en-
gagement, teachers felt.

However, the good news is
that 59 per cent of overall
teachers surveyed said that
the student engagement lev-
el has increased in the past
five years. The upward stu-
dent engagement trend is
not only identified by the
private school teachers (81
per cent), but also by govern-
ment school teachers (74 per
cent), the survey noted.

To further enhance stu-
dent engagement, teachers
have identified the use of
real-life examples and stor-
ies, group discussionsfac-
tivities and use of techno-

A -

Growing distraction According to the study, student

engagement is perceived to drop from the school level to

higher education level

logy platforms as the most
useful tools and techniques.

Deepak Mehrotra, Man-
aging Director, Pearson In-
dia, said, “While the teachers
feel that excessive use of per-
sonal gadgets is an inhibitor
to student engagement, in-

terestingly, they have also

shown widespread accept-
ance for technology aid-in
the learning process. This
clearly calls for building a
framework to effectively in-

tegrate the technology plat-

form into traditional learn-
ing to achieve desired
student engagement levels
and learning outcomes.”

The survey, fielded in July
2016 August 2016
represents the views of
6,494 teachers from schools
and higher education insti-
tutes across 546 cities and
towns, teaching over 18.9
lakh students in the country.
Spire Research and Consult-
ing partnered with Pearson
for this survey.
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Karnataka ranks
high in Pearson
Teacher Survey

OUR BUREAU

Bengaluru, September 1

Karnataka has performed better
than the national average in the
education field, according to
Pearson Voice of Teacher Survey
2016.

The survey showed 61 per cent
of students in the state were act-
ively engaged in learning, as
against only 55 per cent nation-
ally.

On the occasion of Teachers’
Day, the teaching community
has collectively voiced their
opinion on the current engage-
ment level of students and also
identified the critical enablers
to enhance student engage-
ment through the fourth edi-
tion of Pearson Voice of Teacher
Survey, a press note said.

The survey was conducted
across the country in July-Au-
gust 2016. In Karnataka, it
covered 26 cities, including
Bengaluru, Mangaluru and
Mysuru.
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Decline in values, discipline among students: survey

Pearson Voice of
Teacher Survey
conducted across
the country in
July-August 2016

R. RAVIKANTH REDDY

HYDERABAD: There is a notice-
able decline in values and
ethics apart from discipline
among school students, and
teachers themselves feel this
growing tendency.

About 42 per cent of teach-
ers feel that the number of
students who don’t give im-
portance to values and ethics
is increasing by the day,
while 38 per cent teachers
feel discipline has become a
major issue to tackle with.

These observations come
from the Pearson Voice of
Teacher Survey 2016 con-
ducted across the country in
July-August 2016. The survey
elicited the views of 6494
teachers from schools and
higher education institutes
across 546 cities and towns.
It covered 49 cities in
Andhra Pradesh and 24 cities
in Telangana.

The survey outcome also
reveals that 29 per cent of the
teachers feel excessive use of
personal gadgets by students
is the key deterrent to stu-
dent engagement, while 12
per cent of teachers attribute
it to lack of parental support.
The survey included 12 key
inhibitors to engagement.
Excessive use of personal
gadgets by students, lack of
parental support and too
much pressure to perform

are identified as top factors
for low student engagement.

Lack of parental support
(43 per cent) isamuch bigger
barrier to student engage-
ment ingovernment schools,
followed by challenges faced
by students outside of school
(13 per cent) and their past
performance (11 per cent).
Teachers also rue that they
don’t get adequate training.
About 49 per cent respond-
ents revealed that they
prefer better training. Ade-
quacy of teacher training is
perceived to be much higher
among school teachers (70
per cent) than higher educa-
tion teachers (30 per cent),
the survey claimed.

Silver lining

As a silver lining, 59 per
cent of overall teachers sur-
veyed believed that the stu-

dent engagement level has
increased in the past five
years, and this feeling is
more among private school
teachers than the govern-
ment teachers. While private
school teachers have identi-
fied use of real-life examples
and stories, group discus-
sions and use of technology
platforms as the most useful
tools and techniques, teach-
ers at government schools
have assigned highest im-
portance to counselling ses-
sions with students, regular
teacher trainings and audio-
visual content for building
student engagement.

Interestingly, Telangana
emerged on the top in the
country with the survey re-
vealing that 63 percent stu-
dents are actively engaged in
learning while it is 52 percent
in Andhra Pradesh.

=1
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Telangana emerges on the top,
with the survey revealing that 63%
students are actively engaged in
learning, while it is 52 per cent in
Andhra Pradesh
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VOICE OF TEACHER SURVEY 2016

Study finds decline in attention span of students, blames gadgets

Teachers feel decline also in academic engagement, values, ethics, discipline due to excessive use of mobile phones, tablets

PRIYANKA SAHOO
MUMBAI, SEPTEMBER 2

EXCESSIVE USE of mobile
phones, tablets and other gadg-
etshasled toadeclinein theat-
tention span of students, feel
many teachers surveyed by
Pearson India.

According to the Voice of
Teacher Survey 2016, 29 per
cent of the teachers surveyed

in the state said use of personal
gadgets had distracted stu-
dents resulting in a decline in
academic engagement.

Half of the teachers sur-
veyed said there was no active
engagement among students
and 32 per cent felt there had
beenadeclinein theattentive-
ness of students in the class-
room. While 74 per cent agreed
that there had been anincrease
in participation in extracurric-

ular activities, 44 per cent
thought there was a decline in
values and ethics and 41 per
cent vouched for decline in
discipline.

Alarge number of teachers
— 85 per cent— said real-life
examples and stories worked
as effective technique in im-
proving learner engagement.
At 91 per cent, Pune found
higher number of teachers
agreeing to the effectiveness of

the technique compared to
Mumbai (84 per cent).

Teacher training was found
notadequate enough by 42 per
cent who said there was scope
for more.

The fourth edition of the
survey, aimed at understand-
ing teachers’ perspective on the
level of engagement among
students and ways to enhance
engagement, was conducted
with 6,494 respondents across

546 cities in the country.

The opinions of teachers in
Maharashtra resonated with
that of respondents across the
country.

In terms of active engage-
ment among students, 45 per
cent teachers said students did
not actively engage, while 29
per cent said use of personal
gadgets resulted in distraction
and 12 percent attributed the
lack of engagement to lack of

parental support.

Technology  platforms
enhanced interactions be-
tween teachers and students,
agreed 81 per cent of the
respondents.

Overall, 59 per cent teach-
ers said learner engagement
had increased in the last five
years, of which 78 per cent said
the trend could be attributed to
changes at the school level than
at higher education level.
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—FIGURING THE CITY —
From The Classrooms

A survey of 200 teachers in the city by education
company Pearson India titled ‘Teachers’
Perspective’ reveals a general decline in students
engagement with learning in the past five years.

b

B The teachers were also
28% teachers listed asked about the changes
“excessive use of they had observed in the
personal gadgets as a last five years.
distraction”

12% blamed “lack of
parental support”

11% blamed “traditional
teaching methodology”

51% said values, ethics
have declined

47% Discipline

43% Attentiveness

=1 ol

Compiled by SRINATHRAO

Source: Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Gadgets are bad,
but Karnatakais
better than the rest

Teachers across the country took part in
the Pearson Voice of Teacher Survey 2016

FOR REPRESENTATION ONLY

| Aparna Anil
aparna.anil
@timesgroup.com

TWEETS @aparnaMIRROR

When your child spends too
much of time on gadgets,
beware, that could deter him/
her from being actively
engaged in learning.
According to the Pearson
Voice of Teacher Survey 2016,
29 percent of the teachers in
the state of Karnataka have
opined that excessive use of
personal gadgets by the stu-
dent is a key deterrent to stu-
dent engagement.

At national-level, 27 per-
cent of the teachers from pri-
vate schools in the country
opined that too much usage of
devices affects the student’s
performance. As for govern-
ment colleges, lack of parental
support (43%) is a much big-
ger barrier to student engage-
ment. An interesting finding
from the survey is that accord-
ing to the teachers, students
who attend government
schools are far less engaged
(51%) when compared to the
more privileged children who
attend private schools (67%).
The study has also found that
student engagement levels
drop in higher classes.

At school-level, it is 61 per
cent whereas it falls down to
50 per cent in higher educa-
tion level. The survey consid-
ered 12 key inhibitors, includ-
ing too much pressure to per-
form, challenges faced by
students outside of school/
college, their past perfor-
mance.

However, Karnataka has
reasons to cheer as the survey-
has found that Karnataka per-
forms better than the national
average. Also, 78 percent of
teachers from the state have
opined that student engage-
ment in the state has
improved over the period of
last five years.

The study has found that
61 per cent students in the
state are actively engaged in
learning, as compared to the
national average of 55 per
cent.

The survey attempted to
identify the critical enablers to

enhance student engagement.
Of all the teachers who par-
ticipated in the survey, 78 per-
cent of the teachers feel that
the situation in the state has
improved over last five years.

Teachers from the state
however, have a word of cau-
tion about values and ethics.
While 25 percent of teachers
perceive a marked decline in
student ethics over a period of
last five years, 23 per cent said
there is a fall in discipline and
14 per cent found the atten-
tiveness levels dipping.

In the state of Karnataka,
twenty six cities, namely-
Bengaluru, Mangluru,
Mysuru, Manipal, Ankola,
Bagalkot, Bantwal, Belagavi,
Bellary, Dandeli, Devangere,
Dharwad, Gadag-Betageri,
Gokak, Hassan, Hubballi,
Huvina Hadagali, Kalaburagi,
Kinnigoli, Mandya, Nitte,
Raichur, Ramanagara,
Shivamogga and Sullia,
Tumakuru , were covered as
part of the survey.

The survey has obtained
suggestions from teachers to
improve the current situation.
86 per cent of the teachers say
that use of real-life examples
and stories helps, while 83 per
cent suggest group discus-
sions/activities.

81 per cent of the teachers
also opined that use of tech-
nology platforms will also
serve as an enabler.

The survey which was con-
ducted across the country in
July-August 2016, intends to
help the Government in guar-
anteeing quality of students.
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Only 55% students
actively engaged in
learning: Pearson
India survey

On the occasion of Teachers’ Day,
Pearson India has launched the
fourth edition of its Voice of

Teacher Survey. According toit,

teachers feel only 55% students

are actively engaged in learning.
Teachers opine that students from
government schools are far less
engaged (51%) than in private
schools (67%). This engagement
drops from the school level (61%)
to higher education level (50%).
While teachers (73%) feel that
participation in extracurricular
activities has improved over, they
perceive a decline in students’
values and ethics (42%), discipline
(38%). Teachers (29%) also feel
excessive use of personal gadgets
by students and lack of parental
support (12%) deter student
engagement. The full survey is
available at www.pearson.co.in.
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Teachers wary as students hooked
to gadgets even in schools: Survey

SANJEEV SINGH BARIANA
TRIBUNE NEWS SERVICE

CHANDIGARH, SEPTEMBER 4
The Pearson Voice of Teach-
ers Survey, 2016, has
revealed that the excessive
use of tech gadgets (mobile
phones, i-pods, laptops etc)
by students during school
hours is the key barrier to
teaching in Punjab.

The fourth annual survey
was conducted in 29 cities
and towns of the state during
July and August in view of
the Teacher’s Day. More
than 100 private and 50 gov-
ernment schoolteachers and
institutions of higher learn-
ing were interviewed. The
survey perceived a marked
decline in values, ethics, dis-
cipline and attentiveness
among students, particularly
during the school hours.

The survey, by the learn-
ing company based in 70
countries, focused on key
challenges facing the educa-
tion sector and shared teach-
ers’ perspective on the
changing dynamics in the
ecosystem. The places cov-

The findings

B The fourth annual Pearson Voice of Teachers Survey was
conducted in 29 cities in view of the Teacher’s Day

B The survey showed a marked decline in values, ethics, dis-
cipline and attentiveness among students, particularly dur-

ing the school hours.

¥ |t reveals that at least 45 per cent teachers believe

that students are excessively using mobile phones

and other gadgets

B Another 60 per cent feel that they are not ade-
quately trained for "enhancing" their academic

engagement with students

ered under the survey
included Amritsar, Bathin-
da, Banga, Anandpur Sahib,
Faridkot, Fazilka, Gidderba-
ha, Ferozepur, Hariana,
Hoshiarpur, Jalandhar, Mal-
out, Moga, Majitha, Ludhi-
ana, Mohali, Nawanshahr,
Ropar, Patiala, Sangrur and
Phagwara.

The survey report reads:
“While the teachers feel
that the excessive use of
personal gadgets is an
inhibitor to student engage-
ment, they have also shown
widespread acceptance for
technology aid in the learn-

ing process. This clearly
calls for building a frame-
work to effectively inte-
grate the technology plat-
form into traditional
learning to achieve desired
student engagement levels
and learning outcomes.”
The official data also
revealed that at least 45 per
cent teachers in Punjab
believed that students
excessively use mobile
phones and other gadgets.
At least 60 per cent of the
teachers in the state per-
ceived that they were not ade-
quately trained for “enhanc-

ing” their academic engage-
ment with students. The
report indicated that except
for routine syllabus delivery,
teachers very rarely engaged
in personality enhancing
activities in schools.

While teachers perceived a
decline in moral values and
ethics among students, they
felt that student engage-
ment in school activities had
increased. At least 48 per
cent teachers believed that
the student engagement lev-
el has increased during the
past five years. There was a
greater participation in
extra-curricular  activities
and collaborative learning
among the students in the
past five years.

The teachers have strong-
ly recommended real-life
examples and stories to be
made part of curricula to
ensure greater attention
during classes. It has also
been sought that group dis-
cussions/activities and reg-
ular teacher training pro-
grammes be made a part of
the routine curricula.
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J DEEPTHI NANDAN REDDY
@ Hyderabad

THOUGH students in Hyderabad
have fared better than their coun-
terparts in other cities in case of
perception of classes and sylla-
bus, schools need to be stepped
up, according to surveys done
by two private organisations
working in the field of
school education.

The reports of Pearson’s Voice
of Teachers (VOT) Survey and
Education World’s were released
recently and both the surveys
were critical of government
schools in Telangana, while some
corporate and international
schools got placed in the list of
top schools in India.

According to Pearson’s VOT
survey, 63 per cent of students in
Hyderabad are actively engaged
in learning, while all over India,
only 55 per cent of students are
active learners. Though thisfind-
ing might appear heartening for
Hyderabad’s teachers and par-
ents, the situation gets gloomy
when one focuses on government
schools.

The survey finds thatthereisa
significant variation in student
engagement, between govern-
ment and private schools. Stu-
dents from government schools
are far less engaged with 51 per
cent than those in private schools
at 67 per cent.

“We spoke to 6,494 teachers
from schools across 546 cities and
towns and 14 states. Though Hy-
derabad and Telangana students
fare well in case of learning than
other cities and states, facilities
and teaching strategy needs to be
improved in government schools,
to make students from under-
privileged background more en-

gaged,” pointed out Deepak Me-
hrotra of Pearson India. The
need for strengthening govern-
ment schools was also highlight-
ed by Education World's Annual
India School Rankings.

While Education World made a
survey on the best schools in In-
dia across all cities and the only
schools which found place in top
ten list in various categories are
international schools like Chirec
Public School, Nasr School, Hy-
derabad Public School, among
others. In the category of schools
catering to upper and middle
class students, Pragathi Vidya-
laya, Grace Model High School,
among others found place in
the top 25 list.

“While there are 800 govern-
ment schools in the city, many
schools do not have sufficient
number of teachers, buildings,
toilets, libraries. How can we ex-
pect them to find place in best
schools list? Government should
first do a ground level survey
about the problems beingfaced at
all government schools and come
up withaction plan to ensurethat
even government schools are
considered as best places to ad-
mitchildrenin,” opined PL Vish-
weswar Rao, president of TS Save
Education Committee.

Surveys: Govt schools
inHyd need to stepup

There are over 800 govt schools in city but most of them
do not have sufficient teachers, buildings, toilets, libraries

Reports say
Only 51 per cent of
studentsin
Hyderabad are
actively engaged
in learning

Not even one

government school
from the city found
aplace inthe list of
Inida's best schools

Facilities and
teaching strategy
needsto be
improved in these
schools, to make
students from
underprivileged
background more
engaged

There are over 800
government
schoolsin the city,
many schools do
not have sufficient
teachers, own
buildings, toilets
and libraries

Q

Government should
do a ground level
survey about the
problems being
faced atall govt
schools and comeup
with a plan to ensure
that these schools
are considered as
best places to admit
childrenin

PL Vishweswar Rao,
president of TS Save
Education Committee
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SURVEY REPORT
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he fourth edition of Pearson

Voice of Teacher Survey, 2016,
was launched recently in the
Capital. According to the survey,
teachers feel that only 55 per cent
of the students are actively engaged
in learning. Students from
Government schools are far less
engaged (51 per cent) than those
in private schools (67 per cent).
Moreover, student engagement is
perceived to drop from the school
level (61 per cent) to higher edu-
cation level (50 per cent).

While the teachers (73 per
cent) feel that participation in
extra-curricular activities has

Voice of teachers report

improved in the past five years, they
perceive a noticeable decline in stu-
dents’ values and ethics (42 per
cent) and discipline (38 per cent).

In private schools across India,
excessive use of personal gadgets by
students (27 per cent), lack of
parental support (24 per cent) and
too much pressure to perform (15
per cent) are identified as top fac-
tors for low student engagement.
Lack of parental support (43 per
cent) is a much bigger barrier to
student engagement in

Government schools, followed by
challenges faced by students outside
of school/ college (13 per cent) and
their past performance (11 per
cent).

Only 49 per cent of respon-
dents feel that they receive ade-
quate training to enhance learner
engagement levels and inquisi-
tiveness. Adequacy of teacher
training is perceived to be much
higher among school teachers (70
per cent) than higher education
teachers (30 per cent).
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Teachers call for better
student engagement

STAFF REPORTER M BHOPAL

Days before Teachers’ Day,
the teaching community
has collectively voiced their
opinion on the current engage-
ment level of Indian students
and also identified the critical
enablers to enhance student
engagement through the fourth
edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016. In
Madhya Pradesh, teachers feel
that 47 per cent students are not
actively engaged in learning.
The survey carries signifi-
cant insights from teachers
that can contribute towards the
larger vision of the
Government of India towards
ensuring quality inclusive
learning and improving the
learner outcomes in India.
The Pearson Voice of
Teacher Survey 2016 was con-
ducted across the country in
July-August 2016. In Madhya
Pradesh, it covered 20 cities -
Bhopal, Indore, Gwalior, Ujjain,
Jabalpur, Anuppur, Betul,
Burhanpur, Guna, Katri,

Khargone, Manawar,
Mandleshwar, Mandsaur,
Ratlam, Rewa, Sagar, Satna,
Sehore and Vidisha.

National findings show that
teachers feel that only 55 per
cent of the students are active-
ly engaged in learning. The sur-
vey highlights the significant
variation in student engage-
ment-by institution, level and
States. Teachers opine that stu-
dents from government schools
are far less engaged (51 per
cent) than those in private
schools (67 per cent). Further,
student engagement is per-
ceived to drop from the school
level (61 per cent) to higher
education level (50 per cent).

While the teachers (73 per
cent) feel that participation in
extra-curricular activities has
improved in the past five years,
they perceive a noticeable
decline in students’ values and
ethics (42 per cent) and disci-
pline (38 per cent).

The teachers (29 per cent)
feel that excessive use of personal
gadgets by students and lack of

parental support (12 per cent)
are the key deterrents to student
engagement. The survey includ-
ed 12 key inhibitors to engage-
ment.

Particularly, in private
schools across India, excessive
use of personal gadgets by stu-
dents (27 per cent), lack of
parental support (24 per cent)
and too much pressure to per-
form (15 per cent) are identified
as top factors for low student
engagement, Lack of parental
support (43 per cent) is a much
bigger barrier to student engage-
ment in government schools,
followed by challenges faced by
students outside of school/ col-
lege (13 per cent) and their past
performance (11 per cent).

Only 49 per cent of respon-
dents feel that they receive
adequate training to enhance
learner engagement levels and
inquisitiveness. Adequacy of
teacher training is perceived to
be much higher among school
teachers (70 per cent) than
higher education teachers (30
per cent).
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ecently, the teaching
community collective-
ly voiced its opinion
on the participation
level of the country's
‘ students. It also identified criti-
| cal ways to enhance student
| engagement. In India, it has been
| found that only 55%students are
| actively involved in their class.
In West Bengal, teachers feel
| this figure is 56%.

While there are several param-
eters that are to be blamed for
44% inattentive students, one

importan' reason for having
attentive students, educators
|feel, is teachers in government
|schools and government-aided
schools being forced to do other
government duties, sometimes
by skipping class.

The long list of such tasks or
“non-teaching” duties is just one
of the many issues that confront
government school teachers in
the country.

At 46 lakh, out of the total of
77 lakh teachers, government
school teachers constitute a bulk
of the teaching community in the
country.

Despite these seemingly huge
numbers, an acute shortage of
teachers continues to plague gov-
ernment schools. According to
the ministry of human resource
development, there are 5.84 lakh
vacancies in primary schools
alone, and an additional 3.5
lakh posts are vacant in upper
primary schools.

Teacher shortages are not new
though, particularly after the
Right to Education (RTE) Act led
toarise in school enrolments and
ademand for teachers. Under the
Sarva Shiksha Abhiyan (SSA),
the pupil: teacher ratio (PTR)
was set at 40:1, or, one teacher for
avery 40 students. In 2009, with
the RTE, however, the ratio was
revised to 30:1. While the average
PTR in the country at the primary
jevel stands at 25:1, experts say
that the ratio obfuscates the real
ptory of shortages: first, it doesn’t
reveal the inter-state, as well as
ntra-state disparities in the
tountry. For instance, in Uttar
’radesh, the average ratio is close

Knllrata

ATTENTION
LEASE!

ALARMING Only 55% of students are
actively involved during classes,

t0 40:1 (the state also has two lakh
vacancies for teachers), while in
Punjab, there’s one teacher for
every 17 students. Also, some
schools in Delhi report more than
a100 students for a single teacher.

Last month, when a new report
tabled in Parliament revealed
that more than 11lakh schools in
the country were run by a single

teacher (who also doubled up as
clerk, mid-day meal manager,
administrative staff, and filled
in for other functionaries that a
typical school requires), the cri-
sis only became more apparent.

“In Delhi alone, there are 13
such schools that are run by a

room. One can only imagine the
conditions in remote areas in
the country,” says Ram Chandra
Dabas, president of the All-India
Primary Teachers Federation.

Many such as Saugata Basu,
joint secretary of the West Bengal
Government School Teachers
A

teacher single-h dly, some-
times operating out of just one

iation, feel that delays
in recruitment are frustrat-

ing and also affect motivation
“The recruitment of governmen
school teachers is done througt
the Public Service Commission
which takes about two years t
complete the process. The schoo
education department take:
another year for police verifica
tion and other mandatory tests
Deserving candidates find it harc
to wait for three years for a job,"
says Basu,

One of the “most recen
authoritative” research studies
on teacher absenteeism was the
World Bank National Absence
Survey (2004), which found thai
roughly one in four teachers were
absent in rural areas. Only four
per cent of the absences were
owingto official “non-academic™
duties, the study says.

“It's true. During my entire
career as a school teacher, I did
not take an extra holiday. In fact,
while retiring this year, I had
almost three years' worth leave
Teft Biit these days, teachers feel
that it is their right to take all
their entitled leave. While they
are aware about their rights,
sadly not many show such seri-
ousness about their duties," said
Rupak Home Roy, a retired gov-
ernment school teacher.

The current crisis in the pro-
fession can be traced to the late
'80s and '90s, where, pushed by
a fiscal crisis, states started to
ignore regular appointments, and
instead began to hire contract
teachers. These teachers were
paid a fraction of the salaries
paid to regular teachers, were
often not qualified, and had less
rights and accountability within
the system.

Despite pressures from
the teachers' unions, court
judgments and RTE norms
of qualified professionals,
many states continue to flout
norms and rely on contract or
“para” teachers, says Roy. In
Jharkhand, for instance, close
to half of the teachers are on
contract, according to a nine-
state study done on teachers
in India. Despite a 40 per cent
vacancy rate in Jharkhand, the
state government has decided
that all new recruitments will
be of contract teachers, says
the report.
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n the occasion of 'Ibachers

Day, the teaching commu-

nity has collectively voiced
their opinion on the current en-
gagement level of Indian stu-
dents and also identified the
critical enablers to enhance stu-
dent engagement through the
fourth edition of Pearson Voice
of Teacher Survey, 2016. In
Madhya Pradesh, teachers feel
that 47% students are notac-
lee engaged in learning.

e survey carries signifi-
cant insights from teachers that
can contribute towardsthe larg-
er vision of the Government of
India towards ensuring quality

“inclusive learningand, improv-
i(;}g the learner outcomes in In-
ia.

The Pearson Voice of Teacher
Survey 2016 was conducted
across the country in July-Au-
gust 2016. In Madhya Pradesh,
it covered 20 cities — Bhopal, In-
dore, Gwalior, U{Jam, Jabalpur,

Further, student engagement is
perceived to drop from the
school level (61%) to higher ed-
ucation level (50%).

While the teachers (73%) feel
that participation in extra-cur-

ricular activities has inmiproved-

in the past five years, they per-
ceive a noticeable decline in stu-
dents values and ethics (42%)
and d: 8%).

Anuppur, Betu Burhanpur,
Guna, Katri, argone an-
awar, Mandleshwar,

Ratlam, Rewa, Sagar, Satna,
Sehore and Vidisha.

National findings show that
teachers feel that only 55% of
the students are actively en-
gaged in learning. The survey
highlights the significant varia-
tion in student engagement —
by institution, level and states.
Teachers opine that students
from government schools are
far less engaged (51%) than
those in private schools (67%).

The teachers (29%) feel that
excessive use of personal gad-
gets by students and lack of
parental support (12%) are the
key deterrents to student en-
gagement. The survey included
12¢ key inhibitors to engage-
ment. Particularly, in private
schools across India, excessive
use of personal gadgets by stu-
dents (27%), lack of parental
support (24%) and too much
pressure to perform (15%) are

identified as top factors for low
student engagement. Lack of
parental support (43%) is a
much bigger barrier to student
engagement in government
schools, followed by challenges
faced by students outside of
school/ college (13%) and their
past performance (11%).

Only 49% of respondents feel
that they receive adequate
training to enhance learner en-
gagement levels and inquisi-
tiveness. Adequacy of teacher
training is perceived to be much
higher among school teachers
(70%) than higher' education
teachers (30%).

Announcing  the survey, Mr.
Deepak Mehrotra, Managing
Director, Pearson India, said,
“Being the world’s largest edu-
cation company, Pearson is not
only committed towards ensur-

ing efficacy or better learning
outcomes through its products
and services but is also working
with the education system glob-
ally to bring focus to it. The
Pearson Voice of Teacher survey
is'a firm step in that direction,
through which we engage with
teachers every year to identify
topical issues and suggest mea-
sures to bring effectiveness in
the Indian education’ system.
We are overwhelmed with
growing relevance of this opin-
1on platform and will continue
to build it further in an effort ta
transform the education land-
scape in India.”

As a silver lining, 59% of
overall teachers surveyed be-
lieved that the student engage-
ment level has increased in the
past five years. The upward
student engagement trend is

not only identified by the pri-
vate school teachers (81%), but
also by government school
teachers (74%).

However, at higher educa- -
tion level, the improvement in
student engagement is more
subdued as compared to
schools, with only 41% teachers
in private and government col-

» leges seeing improvement in

engagement.
To further improve student
engagement, teachers have

identified the use of real-life ex-
amples & stories (86%), group
discussions/activities (83%) and
use of technology platforms
(81%) as the most useful tools
and techniques. The teachers
chose these factors from among
14 enablers of student engage-

* ment.

On the other hand, teachers
at government schools have as-
signed highest importance to
counseling sessions with stu-
dents, regular teacher trainings
and audio-visual content for
building student engagement.

“While the teachers feel that
excessive use of personal gad-
gets is an inhibitor to student
engagement, interestingly, they
have also shown widespread ac-
ceptance for technology aid in
the learning process. This clear-
ly calls for building a frame-
work to effectively integrate the
technology platform inte tradi-
tional learning to achieve de-
sired student engagement lev-
els and learning outcomes.” Mr.
Mehrotra added.
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BHOPAL Madhya Pradesh, teachers Teacher Survey 2016 was

With the Teachers' Day
close on heels, the teaching
community has collective-
ly voiced their epinion on
the current engagement
level of Indian students
and also identified the crit-
ical enablers to enhance
student engagement
through the fourth edition
of Pearson Voice of

feel that 47% students are
not actively engaged in
learning.

The survey carries sig-
nificant insights from
teachers that can con-
tribute towards the larger
vision of the Government
of India towards ensuring
quality inclusive learning
and improving the learner
outcomes in India.

conducted across the coun-
try in July-August
2016.

In Madhya Pradesh, it
covered 20 cities - Bhopal,
Indore, Gwalior, Ujjain,
Jabalpur, Anuppur, Betul,
Burhanpur, Guna, Katri,
Khargone, Manawar,
Mandleshwar, Mandsaur,
Ratlam, Rewa, Sagar,
Satna, Sehore and Vidisha.
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‘49% students in Gujarat are not
actively engaged in learning’

Ahmedabad, On the oc-
casion of Teachers’ Day, the
teaching community has col-
lectively voiced their opinion
on the current engagement
level of Indian students and
also identified the critical ena-
blers to enhance student en-
gagement through the fourth
edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016. In
Gujarat, teachers feel that
49% students are not actively
engaged in learning.

The survey carries signifi-
cant insights from teachers
that can contribute towardsthe
larger vision of the Govern-
ment of India towards ensur-
ing quality inclusive
learningand improving the
learner outcomes in India.

The Pearson Voice of
Teacher Survey 2016 was con-
ducted across the country in
July-August 2016. In Gujarat,
it covered 36 cities -
Ahmedabad, Vadodara, Surat,

Rajkot, Jamnagar,
Gandhinagar, Bakrol,
Junagadh, Adipur, Anand,
Ankleshwar, Atul, Bardoli,
Bharunch, Bhavnagar, Bhilad,
Chaprada, Dabhoi, Dholka,
Godhra, Himatnagar, Kherva,
Mehsana, Mithapur, Morbi,
Nadiad, Navsari, Palanpur,
Palitana, Patan, Petlad,
Surendranagar, Vallabh,
Vidyanagar, Vapi, Vasad and
Visnagar.

National findings show that
teachers feel that only 55% of
the students are actively en-
gaged in learning. The survey
highlights the significant vari-
ation in student engagement —
by institution, level and states.
Teachers opine that students
from government schools are
far less engaged (51%) than
those in private schools (67%).
Further, student engagement is
perceived to drop from the
school level (61%) to higher
education level (50%). (19-8)
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'48 pc Punjab students inactive in learning’

DP CORRESPONDENT
Ludhiana

On theoccasion of Teachers’
Day, the teaching commu-
nity has collectively voiced
their opinion on thecurrent
engagement level of Indian
students and alsoidentified
the critical enablers to en-
hance student engagement
through the fourth edition
of Pearson Voice of Teacher
Survey, 2016. Teachers feel
that 48 per cent students
in Punjab and 52 per cent

student engagement by in-
stitution, level and states.
Teachersopine that students
fromgovernment schools are
farless engaged (51 pc) than
those in private schools (67
pc). Further, student en-
ﬁz:gement is perceived to
op from the school level (61

) to higher education level
?SQO pc). While the teachers
73 pe) feel that participation
inextra-curricularactivities
hasimproved in the past five
years, they perceive ano-
ticeable decline instudents’

Teachers’ Perspective: Punjab*

% of Learners Engaged
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Survey 2016 was conducted  dia, excessiveuse of personal —

across the country in July- Fadgets by students (27pc),

August 2016. Thesurvey cov-  lack of parental support (24 @Pcarsm - 0 waren 2w 03 2
ered 29 cities in Punjab and  pc) and too much pressure

20 cities in Haryana. to perform (15 pc) are iden-

National findings show tified as top factors for low  challenges facedby students  receive adequate training teachers (70 pc) than higher
that teachers feel that only ~ student engagement. Lack  outsideof school/ college (13 ~ toenhance learner engage-  education teachers (30 pc).
55 percent of thestudents  of parental support (43 pc)  pc) and their past perfor-  ment levels and inquisitive- Announcing the survey,
areactively engaged in learn-  is a much bigger barrier to  mance (11 pc). ness. Adequacy of teacher  Deepak Mehrotra, Managing

ing. The survey highlights
the significant variation in

student en,
ernment

ement in gov-
s, followed by

Only 49 per cent of re-
spondents feel that they

training is perceived to be
muc hnlﬁgher among school

Director, Pearson India, said,
“Being the world’s largest

education company, Pearson
is not only committed for
ensuring efficacy or better
leaming outcomes through
its products and services
but is also working with the
education system globally to
bring focus to it. The Pearson
Voice of Teacher survey is a
firm step in that direction,
through which we engage
with teachers every year to
identify topical issues and
stfl'ggest measures to bring
effectiveness in the Indian
education system. We are
overwhelmed with grow-
ing relevance of this opinion
latform and will continue to
uild it further in an effort
to transform the education
landscape in India.”
“While the teachers feel
that excessive use of per-
sonal gadgets is an inhibi-
tor to student engagement,
interestingly, they have also
shown widespread accep-
tance for technology aid in
the learning process. This
clearly calls for building a
framework to effectively
integrate the technology
platform into traditional
learning to achieve desired
student engagement levels
and learning outcomes,”
Mehrotra added.
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Headline | Telangana States doing well in education

Date September 2,2016

Edition Hyderabad
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Telangana in front row row with 63 %.
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Hyderabad

63 BS0S8

Frtoes, sogips

Boomen S00G02  Hslekerriei
Sood 58 g

2a$8yS o’ 6 difBy S0 Srpdon B argsore
BlooD onge 200D s oot o

335 WiroD08. wokS® Boorreetd

gt SmEh 3
gt 63 TIo H06 wargHos® T le o e
DS 000, INF TSI  ston, ©
Boorrd™ 63 780 H:06 gl SHHI T30 ey
SEPAHTN XE0° adgrgdine BING. 36’:0 3oy
Boorrme®d 29 m(ovgf $T3 WEPOTED.  goud 6
Boorrn ToEo S6TE Sond Bl TS my 4o
8580300 ot LSE N TLoS SrE o oty iy
s)ﬁod“ 400, LoEETE 52 T80 408, uxns was

286% 9 Srog® S5 VGErom L. wdg0S
ss&,;sn» 48 Mo-? o D50 ?éoﬁ"
@08, dEgdw wergd Ao GIA
@ehdy Broo daggo G0l
B > oros danghdt o3
ey e o,

S Dgg”
otSods (Eso
™ Si0soud £y
840* 300B. 2o
oS SbIpsode
‘&‘Agoﬁ:E‘éé‘étSo @B 58

more Bodonod. Pty PrT0L

563 ;‘/G‘&,ﬁw& 0 SYBow éegoﬁ;§°§#&5
Lo Few... 08 Adﬂﬁ&sﬁuééd&méoméﬂ GBS, s’ug}&ﬁ
ogi.u{ HoB A workerins® dosto Moﬂ“ .,m:&m >8

— e
ERES £y eV - B

$3536 efaiaaééﬁv /

8)(:??56)68 Brpsor), g0

B Srsgom Boorrm Darggies SwodTd:. Booms
T500* B3 T80 206 DErgEen wERFENP (K SR,
e (83808 o 050 300" 06, s T 650
Sodtyor HAbE)S mos® 6l 38y o B Box, Y TR rionen, Sapis® GO 3300 earynos® & g%
amg- iy amﬁ EECLEN mfc‘;.'uo-'.)uﬁ &1 amggor 546 rotos. -

‘é&omgsa 5360@&. | Dot Fres Sobons S6m wh egion B
(=] o~ ) $E0BBD

adreatin $° B00B. Iy S w0 E8k0 e T8 bgo
oggio Mobwdoﬁg 8536 %o, :)cs‘sc‘i 8 Eerard 55:0° DB Do R ﬁ_):L
BT ET. Qmsgx» oot W&o oS a‘rj.réoéx»m SrEERE :)w-ggw& SO 3 6B Gotwosd
. wersidop {1 ‘"ﬁoﬁ&w?ﬁm Sr0ob. siE B Saroore éi‘oé.ﬁ" 8 6%,
S . 5o 1 75 PO Paco Be. e8!
Wo@lﬁ& B . 50 P MMQ&) “rﬁdﬁm‘ 5]
“eoibE* o o S m&&‘swé SoG® doto e im0 word Foioe® rfd)éé"z) et mpduomgm@‘ob

©55 380 %0883 ﬁ&a&‘:‘oﬁ &85
288 IrghvroR DD J#E

Farard

mgpgt

S SricoFAy BSraostD Desses, POESDY
OBEERS §f$>m S18%06. FHSoTe eFFgaines Do
Beten, BOESH SGS ByomD. 5B iy 3% DomgoS T,
gt a9 Sarvorr oot STp K6 ddtsto S,
Barsor @ém FETOGHR amglo H8 K000 wheo
S*005o S Ea0s; FETOT® SrSo o BB &%)
Fhagos® B;)\QO =y am‘mﬁl £0%3 Food. :)n‘gdx»

@tspomq)sw;woeon sisyR ot emssip Ao
SO BEIE0E, HBS ot

- 5%3000. GrEDE
Deigon a8 S aﬁ 6 omg (o SFoud ot
aFgdine a&@-o&»&-&




Publicatio
n

Prabhat Khabar

Headline | Drop in student's discipline

Date September 15,2016

Edition Kolkata
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Headline | Personal gadgets are spoiling student’s education
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Edition Bhopal

fRRY afa AT AR |3

mmm@@mﬁmm

. Premrmwg
patrika.com

sfrarer. whal § ged el @

EX e adic Ripcl el

3R T T IR F1 7 ST wmwﬁwmw
T H AL F R N WY Red R e ) wd
A T IR ORI F F STFER G A 47 W
o el A Ry s ferenedt s foen wew A
|3 7E A AT Gl MR &7 W
o #) ae ) e Heidt 2016 | 371 2016 %

SrIg d=R Fd 2016 o T 7 WY F 20
;mxmm el e, g, @,
FimRAm A MR mm%m

Mon, 12 September 2016
Pa!!L'S,‘,’.? epaper.patrika.com/c/13142092

36 %ﬂmmm%ﬁs
ferendat 1 Storem T 3= fren
 s7em T2l

15 o freres! @1 AR & RE
oAl srodl R Tgd 35T e
1 ST od & Sff 32 UG &
ki 3R e R T 2

53 ferenedt & wiea v Riew
TH &3 A e

48 v,
et @t
AAAE BB
Pk
fset 05
el &
Steafores
alwaa #
A 3 B




rI:ubllcatlo Aaj Samaj

Headline | Decline in discipline among students
Date September 4,2016

Edition Chandigarh
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Headline | Launch of Pearson Voice of Teacher Survey 2016
Date September 5,2016
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Headline learning
Date September 2,2016
Edition Chandigarh

‘48% students in Punjab, 52% students in
Haryana not actively engaged in learning’

CHANDIGARH, SEP 1

On the occasion of Teachers’
Day, the teaching community
has collectively voiced their
opinion on the current en-
gagement level of Indian stu-
dents and also identified the
critical enablers to enhance

student engagement through.

the fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey,
2016. Teachers feel that 48%
students in Punjab and 52%
students in Haryana are not
actively engaged in learning.
The survey carries signif-
icant insights from teachers
that can contribute towardsthe
larger vision of the Govern-
ment of India towards ensur-
ing quality inclusive
learningand improving the
learner outcomes in India.
The Pearson Voice of Teacher
Survey 2016 was conducted
across the country in July-Au-
gust 2016. The survey cov-
ered 29 cities in Punjab and
20 cities in Haryana.
National findings show
that teachers feel that only

55% of the students are ac-
tively engaged in learning.
The survey highlights the sig-
nificant variation in student
engagement — by institution,
level and states. Teachers
opine that students from gov-
ernment schools are far less
engaged (51%) than those in
private schools (67%). Fur-
ther, student engagement is
perceived to drop from the
school level (61%) to higher
education level (50%). State
level perspective (covering 15
states): Current engagement
level:

Highest % of students ac-
tively engaged in learning:

* Telangana — 63%

= Karnataka - 61%

 Bihar 59%

Lowest % of students ac-
tively engaged in learning:

* Haryana — 48%

» Kerala —48%

* Tamil Nadu -49%

* Gujarat— 49%

Change in Learner En-
gagement in the past 5 years
(% of teachers):

* Highest increase in Bi-

har - 89%

e Highest decrease in
Haryana — 48%

Adequacy of Teacher
Training (% of teachers):

* Highest agreement in
Bihar — 79%

» Highest disagreement
in Haryana — 64% 3

While the teachers (73%)
feel that participation in extra-
curricular activities has im-
proved in the past five years,
they perceive a noticeable de-
cline in students’ values and
ethics (42%) and discipline
(38%). The teachers (29%)
feel that excessive use of per-
sonal gadgets by students and
lack of parental support (12%)
are the key deterrents to stu-
dent engagement. The survey
included 12 key inhibitors to
engagement. Particularly, in
private schools across India,
excessive use of personal
gadgets by students (27%),
lack of parental support (24%)
and too much pressure to per-
form (15%) are identified as
top factors for low student en-
gagement.
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Headline | 50% Students not actively engaged in learning
Date September 6,2016
Edition Pune
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Headline

55% Indian students are actively engaged in learning: Study

Date

September 5,2016

Edition

Andhra Pradesh, Telanagana

In Andhra Pradesh,

community has collectively voiced their opin-

ion on the current engagement level of Indian
students and also identified the critical enablers to
enhance student engagement through the fourth edi-
tion of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. Teach-
ers feel 63 percent students in Telangana and 52 per-
cent students in Andhra Pradesh are actively engaged
in learning.

The survey carries significant insights from teach-
ers that can contribute towards the larger vision of
the Government of India towards ensuring quality
inclusive learning and improving the learner out-
comesin India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was con-
ducted across the country in July-August 2016. The
survey covered 49 cities in Andhra Pradesh and 24
cities in Telangana.

National findings show that teachers feel that only
55 percent of the students are actively engaged in
learning. The survey highlights the significant varia-
tionin student engagement - byinstitution, level and
states. Teachers opine that students from government
schools are far less engaged (51 percent) than those
in private schools (67 percent).Further, student en-
gagement is perceived to drop from the school level
(61 percent) to higher education level (50 percent).

While the teachers (73 percent) feel that partici-
pation in extra-curricular activities has improved in
the past five years, they perceive a noticeable decline
in students’ values and ethics (42 percent) and disci-
pline (38 percent).

The teachers (29 percent) feel that excessive use
of personal gadgets by students and lack of parental
support (12 percent) are the key deterrents to student
engagement. The survey included 12 key inhibitors
to engagement.Particularly, in private schools across
India, excessive use of personal gadgets by students (27 per-
cent), lack of parental support (24 percent) and too much
pressure to perform (15 percent) are identified as top factors
for low student engagement. Lack of parental support (43
percent) is a much bigger barrier to student engagement in
government schools, followed by challenges faced by stu-
dents outside of school/ college (13percent) and their past
performance (11 percent).

Only 49 percent of respondents feel that they receive ad-
equate training. Adequacy of teacher training is perceived
to be much higher amongschool teachers (70 percent) than
higher education teachers (30 percent).

As asilver lining, 59 percent of overall teachers surveyed
believed that the student engagement level has increased
in the past five years. The upward student engagement trend
is not only identified by teachers from private schools (81
percent), but also by the government school teachers (74
percent).

However, at higher education level, the improvement in
student engagement is more subdued as compared to
schools, with only 41 percent teachers in private and gov-
ernment colleges seeing improvement in engagement.

To further improve student engagement, teachers have

O n the occasion of Teachers’ Day, the teaching

"59% Indian students are actively
engaged in learning’: Study

52 percent students are actively engaged in learning. Telangana performs better than all the
other 14 states in the survey; as high as 63 percent of students in Telengana are actively engaged in learning

Teachers’ Perspective: Andhra Pradesh*

% of Learners Engaged

Change in Learner
Engagement In Past 5 Years

Changes Observed in Past § Years

© inersasein ® Oscressein

Attentiv

@ Pearson

Andhra Pradesh & TeIangana Fmdmgs

@ 69 percent teachers in Telangana and 47 percent
hers in Andhra Pradesh believed that the stud

levelhas i d in the past five years
(] Teschers from both the states have also observed an
inparticipation in extra- i ie:

and in class discussions among students in the past

five years
e In Telangana (63 percent) and Andhra Pradesh

(47p agn uml,u:ey
: + fid

and inquis-

itiveness

@ However, teachers have identified lack of parental
support (28 percent teachers from Telangana) and

- - T oad percent teach

from Andhra Pradesh) as key barriers to engagement

@ Teachers from Telangana and Andhra Pradesh also
perceive a decline in students’ values & ethics and
discipline in the past five years.

@ To further improve student engagement, teachers
recommend real life examples & stories, as the most
useful tool

% of Students Pursuing a
Stream of Choice/ Ability

Reasons for Low/ Declining
Engagement

Adequacy of Teacher
Training

f

Tools and Techniques to
Improve Leamer Engagement

identified the use of real-life examples & stories (86 percent),
group discussions/activities (83 percent) and use of tech-
nology platforms (81 percent) as the most useful tools and
techniques. The teachers chose these factors from among
14 enablers of student engagement.

On the other hand, teachers at government schools have
assigned highest importance to counseling sessions with
students, regular teacher trainings and audio-visual content
for building student engagement.

Released close to the Teachers’ Day every year, the Pear-
son Voice of Teacher Survey is an annual initiative of Pear-
son.Nowin its fourth edition, the survey focuses on key chal-
lenges facing the Education sector in India and shares
teachers’ perspective on the changing dynamics in the
ecosystem.

The survey, fielded in July 2016- August 2016 represents
the views of 6494 teachers from schools and higher educa-
tion institutes across 546 cities and towns, teaching over
18.9 lakh students in the country. Spire Research and Con-
sulting, one of the leading strategic market intelligence con-
sultancies in Asia Pacific region, partnered with Pearson for

this survey.
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Headline | 50 % Students not actively engaged in learning
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Headline | 55% Indian students are actively engaged in learning: Study
Date September 6,2016

Fdition Puniabh
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Headline | Decrease in student’s discipline
Date September 2016

Edition Bhopal Indore
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Publicatio

N Surya

Headline

55% Indian students are actively engaged in learning: Study

Date September 5,2016

Edition Andhra Pradesh, Telanagana
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Headline | Contribution to government's vision
Date September 4,2016

Edition Lucknow
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Headline | 55% Indian students are actively engaged in learning: Study

Date September

Edition Lucxknow
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. 55% Indian students are actively engaged in learning: Pearson Voice of
Headline
Teacher Survey
Date September 4,2016
Edition Lucknow
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Swatantra Bharat

Headline

55% Indian students are actively engaged in learning

Date

September 4,2016

Edition Lucknow
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Headline | How are the students
Date September 5,2016
Edition laipur
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Headline | Pearson Voice of Teacher Survey continues
Date September 4,2016

Edition Jaipur
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Headline | 44% students in Rajasthan are not engaged in learning
Date September 3,2016

Edition Jaipur
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Headline

44% students in Rajasthan are not engaged in learning: Pearson Voice of
Teacher Survey

Date

September 3,2016

Edition

Jaipur
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. 44% students in Rajasthan are not engaged in learning: Pearson Voice of
Headline
Teacher Survey
Date September 3,2016
Edition Jaipur
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Samchar Jagat

Headline | Pearson Voice of Teacher Survey 2016 continues
Date September 4,2016
Edition Jaipur
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Headline | Students not engaged in learning
Date September 4,2016
Edition Jaipur
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Malayala Manorama

Headline | Students in Kerala are not actively engaged in learning
Date September 5,2016
Edition Kochi
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Eubllcatlo Chandrika
Headline 52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says
survey
Date September 5,2016
Edition Kochi
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Headline 52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says
survey

Date September 5,2016

Edition Kochi
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Madhyamam

52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says

Headline

survey
Date September 5,2016
Edition Kochi
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Headline 52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says
survey

Date September 5,2016

Edition Kochi
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Varthamanam

Headline
survey

52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says

Date

September 4,2016

Edition Kochi
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:ubllcatlo Veekshanam

Headline 52 percent students in Kerala are not actively engaged in learning-says
survey

Date September 4,2016

Edition Kochi
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Publicatio ,

N Farooqui Tanzeem

Headline | Pearson Voice of Teacher Survey launched
Date September 2,2016

Edition Patna
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EUbhcatlo Pratyush Navbihar
Headline | 59% students engaged
Date September 3,2016
Edition Patna

Iqd H 59 ﬂﬁﬂé’fﬁmﬁf@mﬂ$uﬁwﬂdlm

W 55 Brd el wftar
TR W e & ufd
T :

W 59 Wi forerepl o1
#1een & f fieet 5 ot
# faenfifat & afvaar
WA NG &

lf&mfifzﬁaiqaﬂa
E’fﬁrmaﬁﬂuma

T H 38

| e

e faer ¥ 59 Wi e 9
w9 oy R R 8, < ue 'R
TR T I I R
‘faaﬁzﬁ F & TWHE "W W 55

WG ¥ fe few ¥ SIE'I'G’;"R
T s d BN W R T
foram T %1 39 TE # iR F v W

+ G, YARRCR, T, TG, G ol

ORI F R T wd F Rt @
T ¢ R T e & fermd
S1HEE iR ot el 67 e
Foregon & w19 8 gU €1, o S %@

'%ﬂm%ﬁﬁmﬁﬁr%ma

st 42 WS aon A 38
e R s g1

29 HEd foes oGy w@ %
Terenffatt g s Tic % srafvs
WART o - s w9 Y 12
we forenfedl ot wfeaa w1 2 ¥
T FRY &1 59 FE R &

el # i et s et o it w
Tha = A g g 1 i
mnwajgmraﬁqm
ol @l & frE atew e
el & fore B 9 9 e
&1 afF, Sea fr ww w, faenia
F Fama ¥ R R A 5
mumw%mmm
o & foeml T fFE F
sTfea-frgerer TR = P =
Fama & o & fou w98 ofvw
e fa €1 3% wayor awa § 546
el 9 @i ¥ T 5 3= foa
T % 6,494 Rt F fowR v
I & S 20 WH 18.9 7 F 3o
T A T A R R € W F
T ofrn wwiia &% % spoh TR
wé@mm\'—é@an@@
R @ de el T dawd w
T 38 R F R




Publicatio

N Sanmarg

Headline | Pearson to work for better education system
Date September 4,2016

Edition Patna
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Publicatio

N Prahar

Headline | 56% teachers in state feels training is inadequate
Date September 5,2016

Edition Mumbai
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Headline | 51% students in TN are not engaged in learning
Date September 3,2016

Edition Chennai

‘51% students in TN are
not engaged in learning’

a Group discusslons, technologies can improve the s:tuatlon, says teachers

v

NT Bureau 3

Chennai, Sept 3:

As Teachers'’ Day falls on 5 Sep-

tember, the teaching communny-

has collectively voiced their opinion

on the current engagement level of

_Indian students and also identified

the critical enablers to enhance
student engagement through the

fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016. In Tamil-
nadu, teachers feel that 51 per cent
students are not actively engaged in
learning. |

" The survey was conducted across
the country in July-August 2016. In
Tamilnadu, it covered 53 cities - Chen-
nai, Coimbatore, Madurai, Ooty, Srip-
B Y . erumbudur,

Tirupur, Ney-
veli among
others. ¥

National
indings
show that
teachers feel
that only 55

the students
are actively en-
gaged in learn-
ing. The survey

LSS \

\
| Thiruvarur,’

per cent of

highlights the significant variation
in student engagement - by institu-
tion, level and states. Teachers
opine that students from govern-
ment schools are far less engaged
(51%) than those in private schools
(67%). Further, student engagement

is perceived to drop from the school -

level (61%) to higher education level
(50%). j

While the teachers (73%) feel that
participation in extra-curricular ac-
tivities has improved in the past five
years, they perceive a noticeable de-

clme in students’ values and ethlcs
(42%) and discipline (38%).

‘The teachers (29%) feel that ex-
cessive use of personal gadgets by
students and lack of parental support
(12%) are the key deterrents to student
engagement. The survey included 12
key inhibitors to

- As a silver lining, 59 per cent of
overall teachers surveyed believed
that the student engagement level
has increased in the past five years.

To further improve student engage-
ment, teachers have identified the
use of real-life examples and stories,
group discussions/activities and use
of technology platforms as the most
useful tools and techniques.

On the other hand, teachers at

. government schools have assigned

highest importance to counseling
sessions with students, regular
teacher trainings and audio-visual
content for building student engage-
ment, the survey said.
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Headline | Pearson unveils Voice of Teacher Survey
Date September 3,2016

Edition Chennai
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 Pearson unveils: Voice of
 Teacher Survey

. Chennai, Sept 3
_On the occasion of
Teachers” Day, the
teaching community has
collectively voiced their
‘opinion on the current
engagement level of
Indian students and also
identified the  critical
“enablers to enhance student
engagement through- the
fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey,
2016. In Tamil Nadu,
teachers feel that 51%
students are notactively
engaged in learning.
~“The survey- carries
significant insights from

teachers that can contribute

towardsthe larger vision of
the Government of India
towards ensuring quality
inclusive learningand
improving the learner
outcomes in India.

The Pearson Voice of
Teacher “Survey 2016
was conducted across the
country in July-August
2016. In Tamil Nadu, it
covered 53 cities —Chennai,
Coimbatore,Madurai,
Ooty, Sriperumbudur;
Kanyakumari, Thiruvarur,
Tirupur, Neyveh among
others.

National findings

show that teachers feel

“that only 55% of the

students are actively
engaged in learning.
The survey highlights
the significant variation
in student engagement
— by institution, level
and states. Teachers
opine that students from
government schools are
far less engaged (51%)
than those in private
schools (67%). Further,
student engagement is
perceived to drop from
the school level (61%)
to higher education level

(50%).
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Headline | 55 % students not engaged in learning

Date September 2,2016

Edition Bhopal
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Headline | Students in Gujarat are not actively engaged in learning
Date September 10,2016

Edition Ahmedabad
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Headline | 49% students in Gujarat are not actively engaged in learning
Date September 8,2016
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Headline | Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Headline | Students not engaged in learning-Pearson Survey 2016
Date September 3,2016
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Headline | Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Headline | Pearson Voice of Teacher Survey 2016
Date September 7,2016
Edition Bnaglore
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Headline | 50% Students not engaged in learning
Date September 8,2016

Edition Mumbai
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Headline | 49% of students in Gujarat are not actively engaged in learning
Date September 9,2016

Edition Ahmedabad

/

'49% students in Gujaratare not

actively engaged in learning’

Ahmedabad,

On the occasion of
Teachers’ Day, the teaching
community has collectively
voiced their opinion on the
current engagement level of
Indian students and also
identified the critical
enablers to enhance student
engagement through the
fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey,
2016.In Gujarat, teachers feel
* that 49% students are not
actively engaged in learning.
The survey carries signifi-
cant insights from teachers
that can contribute
towardsthe larger vision of
the Government of India to-
wards ensuring quality inclu-
sive learningand improving
the learner outcomes in In-
dia. The Pearson Voice of
Teacher Survey 2016 was
conducted across the coun-
try in July-August 2016. In
Gujarat, it covered 36 cities -
Ahmedabad, Vadodara,
Surat, Rajkot, Jamnagar,
Gandhinagar, Bakrol,
Junagadh, Adipur, Anand,
Ankleshwar, Atul, Bardoli,
Bharunch,Bhavnagar,Bhilad,
Chaprada, Dabhoi, Dholka,
Godhra, Himatnagar,Kherva,
Mehsana, Mithapur, Morbi,
Nadiad, Navsari, Palanpur,

Palitana, Patan, Petlad,
Surendranagar, Vallabh,
Vidyanagar, Vapi, Vasad and
Visnagar.

National findings show
that teachers feel that only
55% of the students are ac-
tively engaged in learning.
The survey highlights the
significant variation in stu-
dent engagement - by insti-
tution, level and states.
Teachers opine that students
from government schools
are far less engaged (51%)
than those in private schools
(67%). Further, student en-
gagement is perceived to

drop from the school level .

(61%) to higher education
level (50%). While the teach-
ers (73%) feel that participa-
tion in extra-curricular activi-
ties has improved in the past
five years,they perceive ano-
ticeable decline in students’
values and ethics (42%) and
discipline (38%). Only 49% of
respondents feel that they
receive adequate training to
enhance learner engage-
ment levels,and inquisitive-
ness. Adequacy of teacher
training is perceived to be
much higher among school
teachers (70%) than higher
education teachers (30%).
Announcing the survey,

LD ot 20 su STy oL o Tl AL S Y Myl B B B P W s S e

Mr. Deepak Mehrotra, Man-
aging Director,Pearson India,
said, “Being the werld’s larg-
est education company,
Pearson is not only commit-
ted towards ensuring effi-
cacy or better learning out-
comes through its products
and services but s also work-
ing with the education sys-
tem globally to bring focus
to it. The Pearson Voice of
Teacher survey is a firm step
in that direction, through
which we engaage with
teachers every year to iden-
tify topical issues and sug-
gest measures to bring effec-
tiveness in the Indian educa-
tion system. We are over-
whelmed with growing rel-
evance of this opinion plat-

‘form and will continue to

build it further in an effort to
transform the education
landscapein India.”

To further improve stu-
dent engagement, teachers
have identified the use of
real-life examples & stories
(86%),group discussions/ac-
tivities (83%) and use of tech-
nology platforms (81%) as
the most useful tools and
techniques. The teachers
chose these factors from
among 14 enablers of stu-
dent engagement.
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. 47 % of students not engaged in learning-Pearson Voice of Teacher Survey
Headline
2016
Date September 9,2016
Edition Bhopal
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Eubllcatlo Agnipath
. According to Pearson Voice of Teacher Survey 2016, 47% of students in
Headline . .
Madhya Pradesh are not engaged in learning
Date September 2,2016
Edition Bhopal
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Headline

According to Pearson Voice of Teacher Survey 2016, 47% of students in
Madhya Pradesh are not engaged in learning

Date

September 5,2016

Edition

Bhopal
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Publication UNI India

Headline Only 55% Indian students are actively engaged in learning: survey

Date Sep 1,2016

Link http://www.uniindia.com/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-

learning-survey/business-economy/news/609786.html

Only 55% Indian students are actively engaged in learning:

survey

WNew Delhi, Sep 1 (UNI) As many as 55 per cent of Indian students are actively engaged in
learning, the Pearson Voice of Teacher Survey revealed in its fourth edition today.

According to the survey, teachers opined that only 51 per cent of students from government
schools are engaged in learning than students in private schools which records 67 per cent.
However, engagement of students has seen a sharp drop from 61 per cent to 50 per cent from

school level to higher education level.
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Headline Deepak Mehrotra (L), MD, Pearson India, alongwith others releasing the
report of the 4th edition of 'Pearson Voice of Teachers Survey 2016', on the
occasion of Teachers' Day, in New Delhi on Thursday.
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\

NEW DELHI, SEP 1 (UNI)- Deepak Mehrotra (L), MD, Pearson
India, alongwith others releasing the report of the 4th edition
of 'Pearson Voice of Teachers Survey 2016', on the occasion of
Teachers' Day, in New Delhi on Thursday. UNI PHOTO-20U
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in
Learning' - says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Pearson (Z:00FM)
Business Wire India

Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by
teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key
barriers to engagement.

Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student
engagement and inquisitiveness.

Cn the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their
apinion an the current engagement level of Indian students and also identified the critical
enablers to enhance student engagement thraugh the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger
vision ofthe Government of India towards ensuring quality inclusive learning and improving
the learner outcomes in India.

Accarding to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in
learning. The survey highlights the significant variation in student engagement — by
institution, level and states. Teachers opine that students from government schools are far
less engaged (51%) than those in private schools (67%). Further, student engagement is
perceived to drop from the school level (61%) to higher education level (50%).

While the teachers (7 3%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in
the pastfive years, they perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42%)
and discipline (38%).

The teachers (29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of
parental support (12%) are the key deterrents to student engagement. The survey included
12 key inhibitors to engagement. Farticularly, in private schools across India, excessive use
of personal gadgets by students (27%), lack of parental support (24%) and too much
pressure to perform (15%) are identified as top factors for low student engagement. Lack of
parental support (43%) is a much bigger barrier to student engagement in government
schoaols, followed by challenges faced by students outside of school/ college (13%) and
their past performance (11%).

Cnly 49% of respondents feel that they receive adequate training to enhance learner
engagement levels and inquisitiveness. Adequacy of teacher training is perceived to he
much higher among school teachers (70%) than higher education teachers (30%).
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Maharashtra teachers feel only 50%
students engaged in learning: Study

Ardihre Nait

Goa Beachside Apartments
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alive image) The Pearson Voice of Teacher

across the country Iin July-August 2016. In Maharashtra, it covered 39 cities which
included Mumbai, Navi Mumbai, Pune, Nagpur, Nashik, Lonavala, Ahmednagar.

Kolhapur,

Alandi, Ambajogai, Atigre, Karad, Kirloskarwadi, Kopargaon, Kurul, Nalasopara,
Palghar, Pophali, Pulgacon, Sangamner. Sangli, Satara, Selgaon, Shirpur, Shinwal,

Talegaon
Yavatmal.

National findings show that teachers feel that only 55% of the students are actively

engaged

less engaged (51%) than those in private schools (67%). Further, student engagement
is perceived to drop from the school level {(61%) to higher education level (S0%).

While the
improved

TNN | Sep 4, 2016, 09.49 PM iST B s A A+

mx

s Teacher Survey 2016 talks
about what the current

‘qu P PUNE: The latest Voice of

. engagement level of Indian
o students is and also identifies
the critical enablers to enhance
student engagement. In
Maharashtra, according to the
survey. teachers feel that 50 per
cent students are not actively
engaged in learning.

Survey 2016 was conducted
Panvel, Thane, Malegaon, Amravati, Solapur, Silapur, Aitwade Budruk.

Dabhade, Taranpur, Urun Islampur, Vasai, Vasia-Virar, Wardha and

in learning. Teachers opine that students from government schools are far

teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has

in the past five years, they perceive a noticeable decline in students'
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School children are studying but not
learning: Survey
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CHENNAI: Around 51% of
students in Tamil Nadu go
through the motions of school,
homework and tests without
any interest in learning,
observed teachers in several
government and private schools
in Tamil Nadu. who were part of
the Pearson Voice of Teacher
Survey 2016. As the national
average of student interest in
| 55%, the state, with 49% curious
minds, stands among the the
lowest in terms of students perceived to be actively engaged in learning.

The response of the educators showed excessive use of gadgets. lack of interest in
the subject and insufficient parental support as the key barriers for this lack of
engagement with learning. In the survey, Chennai with 46%, fared worse than the
state average of interested students. The major factors for the problems in leaming
were use of gadgets (28%), lack of parental support (20%) and challenges outside
school (7%). Besides these factors, students in rest of the state did not like the
subject or stream they were studying in.

Prince Gajendra Babu, general secretary, State Platform for Common School System
said the problem of 'lack of interest in the subject’ was not surprising when students
were only made to memorise without any practical exposure of the concepts and
applications of a topic. "Although, a certain amount of activity based learning takes

place in some government schools, it is not the same across all schools, especially




56% teachers in state feel training is
inadequate
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MUMBAL: With technology
entering classrooms and
teaching methodologies
changing every passing day, the
teacher's role, duty and
relationship with students too
has evolved. In a reflection of
changing times, a survey has
found that only 44% teachers in
the state feel training given is
adequate and an equal number
feel there has been a decline in

Regresantalive irmage

student values and ethics in the
classroom.

According to the national survey conducted by Pearson India, 41% and 47% teachers
in the state and city respectively felt discipline in classrooms has decreased. It
revealed that 50% teachers perceived that students are not actively engaged in
learning. "Everything in the classroom has changed. Students have access to a lot of
information on the Internet and that makes the role of the teacher even mare
important and challenging. It requires teachers to keep updating their own
knowledge constantly," said Narendra Pathak, principal, S K Somalya Vinay Mandir
High School & Junior College, Vidyavihar.

Teachers have identified excessive use of personal gadgets {29%), challenges faced
outside of school/college (9%) and too much pressure to perform (8%) as barriers to
student engagement. "While teachers feel excessive use of personal gadgets is an
inhibitor to student engagement, they have also shown widespread acceptance for
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61% of Karnataka pupils engaged in
learning
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BENGALURU: Students in
Karnataka have a high level of
involvement in the leaming
process, says a study
conducted ahead of Teachers
Day.

With 61% of them engaged in
learning, Karnataka stands
second In the country, says the
Pearson Voice of Teacher

Survey 2016. Telangana is in the
first position with 63% of its
students involved in the
learning process. shows the 546 city survey.

The survey covered 6,494 teachers from schools as well as higher education
institutions teaching over 18.9 lakh students. Conducted during July and August this
year, the survey in Karnataka covered 26 cities and teachers from government and
private schools. "From the teacher's point of view, student engagement means
parnticipation in classroom learning, which includes assignments and asking ques
The teachers saw positive changes in learning - like increased participation in
activities, collaborative learning and discussions - but also noticed a decline in
students' ethics, discipline and the attentiveness. tions,” a teacher told STOL

\ Publication

\ Hindustan Times

http://timesofindia.indiatimes.com/city/bengaluru/61-of-Karnataka-pupils-
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Student ethics, discipline going downhill: Survey
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NEW DELHI: Values, ethics and discipline among students have declined in the last five
years, a survey of teachers released on Thursday said.

Teachers in Delhi and the Mational Capital Region (WCR) have felt thiz decrease of
values more strongly than others, the survey said. In Delhi, 46% said values and ethics
decreased in students. This is higher than the national average of 42%. 36% of the
teachers said discipline had detericrated.

The findings are part of the fourth edition of the ‘Pearson Voice of Teacher Survey’
released every year ahead of Teachers Day, which is celebrated on September 5.

The naticnal level survey represented the views of 6,494 teachers from schools and
higher education institutes across 346 cities and towns, teaching over 18.9 lakh
students in the country.

The survey also states the levels of learning engagement. Teachers said only 35% of the
students are actively engaged in learning.

This engagement is higher among students of private schools at 81%, and 74% in
government schools.

For Delhi-NCR, the student learning level engagement is a point higher at 56%. The
reasons for low declining engagement is attributed to the excessive use of personal
gadgets, lack of parental suppert and mismatch between formal education and
competitive examinations.

Listing the reasons for low learner engagement, the survey mentions tools and
techniques that can be used to improve engagement such as regular counselling
sessions, group discussions, use of audio visual content and sharing real life examples.

In Delhi, 87% teachers felt group discussions and activities would be of utmost
importance. 85% said sharing real life examples and stories will work and 82%
expressed the need for having regular counselling sessions.

http://www.hindustantimes.com/delhi-newspaper/student-ethics-
discipline-going-downhill-survey/story-nh37EUqva1M4FpS73HKEX].html
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Bihar teachers 'more active' in engaging students: Survey
 Eduaon | Cies | HT Pata | Newspapers

Patna, Sept. 3 -- Bihar fares better than the national average when it comes to active students' engagement, says the Pearson Voice of Teacher Survey,
2016.

The study conducted across the country in July-August 2016 covered six Bihar cities - Patna, Muzaffarpur, Gaya, Hajipur, Munger and Samastipur.

National findings show that teachers feel that only 55% of the students are actively engaged nationally in learning, but the perception in Bihar is higher at

59% .

However, the engagement in government schools is significantly less at 51% in Bihar, compared to 67% in private schools. There is also 11% drop in
engagement at the higher education level.

Another significant finding is that teachers (73%) feel that participation in extra-curric...




Teachers call for better student engagement
 Educsion | Cies | Pioee | Nevapaers

Bhopal, Sept. 2 — Days before Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian
students and also identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. In
Madnya Pradesh, teachers feel that 47 per cent students are not actively engaged in learning.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality
inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducted across the country in July-August 2016. In Madhya Pradesh, it covered 20 cities - ..
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Voice of teachers report
 Ecaon | Pioeer | Newapapen

India, Sept. 7 -- The fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016, was launched recently in the Capital. According to the survey, teachers feel
that only 55 per cent of the students are actively engaged in learning. Students from Government schools are far less engaged (51 per cent) than those in
private schools (67 per cent). Moreover, student engagement is perceived to drop from the school level (61 per cent) to higher education level (50 per
cent).

While the teachers (73 per cent) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five years, they perceive a noficeable decline in
students' values and ethics (42 per cent) and discipline (38 per cent).

In private schools across India, excessive us...
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Govt schools fare poorly in student engagement:
Pearson survey

OUR BUREAU COMMENT - PRINT - Ty

R _Ta P - i 4
Growing distraction: According 1o the study, studant angagamant ks parcaivad 10 drap from 12 SChodi kvl 1o highar aducation

bl

See Also P
Law School . University Students School Teacher
Student Loans Jobs Vacancies

Ex ve use of personal gadgets by students, lack of parental support are deterrents, say

NEWDELHI, SEPTEMBER 2: Only 55 per cent of the students are actively engagedin learning,
with students from government schools far less engaged (51 per cent) than thoss in private schools (67
percent), a new survey by learning company Pearson said.

Morzover, studentengagamentis pereeivad to drop from the school level (61 per cent) to higher
education level (50 per cent), it pointed out.

According to the fourth edition of Pearson Veice of Teacher Survey, 2016, “While the teachers (73 per
cent) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five vears, they
perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42 per cent) and discipline (38 per cent).”

Excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support are the key deterrents to
studentengagement, teachers felt.




Publication Business Standard

Headline Only 55 pct Indian students are actively engaged in learning', says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

Date Sep 3,16

Link http://www.business-standard.com/article/news-ani/only-55-pct-indian-

students-are-actively-engaged-in-learning-says-pearson-voice-of-teacher-
survey-2016-116090300343_1.html

'Only 55 pct Indian students are
actively engaged in learning’,
says Pearson Voice of Teacher

Survey 2016
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On the occasion of Teachers’ Day the teaching
community has collectively voiced their opinion on the
currant engagement level of Indian students and also
identified the crtical enablers to enhance student
engagement through the fourth edition of Pearson
ioice of Teacher Survey, 2018,

The survey cames signifizant insights from teachers
that can contribute towards the larger vision of the
Govemnment of India B towards ensuring quality
inclusive leaming and improving the leamer outcomes
in India.

According to the survey, teachers feel that only 55
percent of the students are actively engaged in
leaming. The survey highlights the significant varation
in student engagement by institution, level and states.

Teachers opine that students from govemment
schools are far less engaged (51 percent) than those
in private schools (87 percent). Further, student
engagement is perceived to drop from the school level
(51 percent) to higher education level (50 percent).

While the teachers (73 percent) feel that participation in extra-cumicular activities has

improved in the past five years, they perceive a noticeable decline in students’ values and

ethics (42 percent) and discipline (38 percent).
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Karnataka performs better than national average in
learning: Survey
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BENGALURT, SEPT 1! Karnataka has performed better than the national average, revealad
Pearzon Visiee of Teacher Survey =016,

The survey showed that &4 per cent students in the state (Earnataka) are actively engagedin learning
againstonly 55 per cent across the country.

Omn the cocazion of Teachers’ Day, the teaching community has cellectively vedced theit opinicn on the
current engzagement level of Indian students and alse identified the critical enablers to enhames
stndent enzagement through the fourth editicn of Pearsen Viedce of Teacher Survey, 2046,

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of
the Cemtral Government towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner
outcomes in India.

The Pearson Vodce of Teacher Survey 20416 was conducted across the country in July-Angust 2046,

In Karnataka, it coversd o6 cities — Bengaluru, Mangalorw, Mysuru, Manipal, Ankela, Bagalkeot,
Bantwal, Belagavi, Bellary, Dandsli, Devangers, Dharwad, Gadag-Betageri, Gokak, Haszan,
Hubballi, Huvina Hadagali, Kalaburagi, Kinnigeli, Mandya, Iitte, Raichur, Ramanagara,
Shivameoega and Sullia, Tumakurw.

(This arficla w.as publishad an Saplamibar 1, 2018)




'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' -

Publicatio | ¥ says Pearson Voice of Teacher Survey 2016 :
n - NEW DELHL, DELHL INDIA 03-03-2016 2:00°M
Headline O| Business Wire India :pn
V¢ « Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
Date Sd challenges by teachers. :
= Excessive use of personal gadgets and lack of parental support :
Link ht identified as key barriers to engagement. 119087#
» Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to : :
V¢ enhance student engagement and inquisitiveness. :

On the occasion of Teachers” Day, the teaching community has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the
critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carnies significant insights from teachers that can contribute tovards the
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning and
improving the learner outcomes in India.

According to the survey,
t=achers fe=l that only
@ £5%: of the students ars
Prarson actively engsgsd in
learning. The survey
Pearson Voice of Teacher Survey 2016 ighiights tiie siguitioamnt
e variation in student
Building Learner Engagement engagement — by
institution, level and
st3tes. Teachers opine
that students from
government schools are
Student Engagement Level Across India far less engaged {51%)
than thoses in privates

A5 teachers surveyed acrass S2406 cities & towns
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Voice of Teacher Survey 2016: Study finds
decline iIn attention span of students,
blames gadgets

Teachers feel decline also in academic engagement, values, ethics, discipline due to excessive use of
mobile phones, tahlets
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Writlen by Priyanka Sahoo | Mumbai | Published:September 3, 2016 3200 am

EXCESSIVE USE of mobile phones, tablets and other gadgets has led to a decline in
the attention span of students, feel many teachers surveyed by Pearson India.

According to the Voice of Teacher Survey 2016, 29 per cent of the teachers surveyed
in the state said use of personal gadgets had distracted students resulting in a
decline in academic engagement.

Half of the teachers surveyed said there was no active engagement amaong students
and 32 per cent felt there had been a decline in the attentiveness of students in the
classroom. While 74 per cent agreed that there had been an increase in

participation in extracurricular activities, 44 per cent thought there was a decline

in values and ethics and 41 per cent vouched for decline in discipline.

A large number of teachers — B35 per cent— said real-life examples and stories

] -
worked as effective technique in improving learner engagement. At 91 per cent, g OI I O
Lom

Pune found higher number of teachers agreeing to the effectiveness of the
technique compared to Mumbai (84 per cent).
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TEACHERS CALL FOR BETTER STUDEMT EMGAGEMENT
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Days before Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagement level of Indian students and zlso identified the critical enablers to enhance student

engagement through the fourth edition of Pearson Visice of Teacher Survey, 2016, In Madhya Pradesh,
teachers feel that 47 per cent students a2re not actively engzged inlearning.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the
Government of India towards ensuring guality inclusive learning and improving the learmer outcomes in
India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducted across the country in July-&ugust 2014. In
Madhya Pradesh, it covered 20 cities - Bhopal, Indore, Gwalior, Ujjain, Jabalpur, Anuppur, Betul,
Burhanpur, Guna, Katri, Khargone, Manawar, Mandleshwar, Mandsaur, Ratlam, Rewa, Sagar, Satna,
Sehore and Vidisha.

Mational findings show that teachers fieel that only 55 per cent of the students are actively engaged in
learning. The survey highlights the significant variation in student engagement-by institution, level and
States. Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51 per cent) than
those in private schools (67 per cent). Further, student engagement is perceived to drop from the school
level (61 per cent) to higher education level {30 per cent).

While the teachers (73 per cent) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the
past frve years, they perceive a noticeable decline in students’ walues and ethics (42 per cent) and
discipline {38 per cent).

The teachers (29 per cent) feel that exceszive use of personal padzets by students and lack of parental
support (12 per cent) are the key deterrents to student engagement. The survey included 12 key
inhibitors to engagement.

Particularly, in private schools 2cross Indiz, excessive use of personal gadgets by students (27 per cent),
lack of parental support (24 per cent) and too much pressure to perform (15 per cent) are identified as top
factors for low student engagement. Lack of parental support (43 per cent) is 2 much bigger barrier to
student engagement in government schools, followed by challenges faced by students outside of school”
college (13 per cent) and their past performance (11 per cent).

Only 4% per cent of respondents feel that they receive adequate training to enhance lezrner engagement
levels and inquisitiveness. Adequacy of teacher training is perceived to be much higher among schoaol
teachers (70 per cent) than higher education teachers (30 per cent).

Publicatio | Daily Pioneer
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WOICE OF TEACHERS REPORT

Wednesday, 07 September 2014 | PMS
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The fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2014, was launched recently in the Capital.
According to the survey, teachers feel that only 55 per cent of the students are actively engaged in
learning. Students from Government schools are far less engaged (51 per cent] than those in private

schaols (67 per cent). Moreover, student engagement is perceived to drap from the schoaol level (61 per
cent) to higher education level (50 per cent).

While the teachers (73 per cent) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the
past five years, they perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42 per cent) and
discipline (38 per cent].

In private schools across India, excessive use of personal gadgets by students (27 per cent), lack of
parental support (24 per cent) and too much pressure to perform {15 per cent) are identified 2s top
factors for low student engagement. Lack of parental support (43 per cent) is 2 much bigger barrier to
student engagement in Government schools, followed by challenges faced by students outside of schoaol/
college (13 per cent) and their past performance (11 per cent).

Only 49 per cent of respondents feel that they receive adequate training to enhance learner engagement
levels and inquisitiveness. Adequacy of teacher training is perceived to be much higher among schoaol
teachers (70 per cent) than higher education teachers (30 per cent).
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Teachers wary as students hooked to gadgets even in schools:

Survey
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Sanjeev Singh Bariana

Tribune News Service

Chandigarh, September 4

The Pearszon Voice of Teachers Survey, 2016, has revealed that the
excessive nse of tech gadgets (mobile phones, i-pods, laptops etc) by
students during school hours iz the key barrier to teaching in

[ share | | g | |dEmail | | o

Punjab.

The fourth annual survey was conducted in ~g cities and towns of
the state during July and August in view of the Teacher’'s Day. More
than 100 private and 5o government schoolteachers and institutions
of higher learning were interviewed. The survey perceived a marked
decline in values, ethics, dizcipline and attentiveness among
students, particularly during the school hours.

The survey, by the learning company based in 7o countries, fornsed
on key challenges facing the education sector and shared teachers’
perspective on the changing dynamics in the ecosystem. The places
covered under the survey included Amritsar, Bathinda, Banga,
Anandpur Sahib, Faridkot, Fazilka, Gidderbaha, Ferozepur, Hariana.
Hoshiarpur, Jalandhar, Malout, Moga, Majitha, Ludhiana, Mohali,
Nawanshahr, Ropar, Patiala, Sangrur and Phagwara.

The survey report reads: “While the teachers feel that the excessive
uze of perzonal gadgets is an inhibitor to student engagement, they
have alzo shown widespread acceptance for technology aid in the
learning process, This clearly calls for building a framework to
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The findings

The fourth annual
Pearson Voice of
Teachers Survey was
conducted in og cities
in view of the
Teacher's Day

The survey showed a
marked decline in
values, ethics,
dizcipline and
attentiveness among
students, particularly
during the school
hours.

It reveals that at least
45 per cent teachers
believe that students
are excessively using
mobile phones and
other gadgets
Another 6o per cent
feel that they are not
adequately trained
for "enhancing” their
academic
engagement with
students

effectively integrate the technology platform into traditional learning to achieve desired

student engagement levels and learning outcomes.”

The official data alzo revealed that at least 45 per cent teachers in Punjab believed that

students excessively use mobile phones and other gadgets,

At least 6o per cent of the teachers in the state perceived that they were not adequately trained

for “enhancing” their academic engagement with students. The report indicated that except for
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48% students not engaged actively in learning: Survey

Fielded in July-August 2016, the survey represents views of 6,494 teachers from
schools and higher education institutes across 546 cities and towns, teaching over

18.g lakh students in the country

LR ] ¥ et

Tribune News Service

Ludhiana. September 4

On the occasion of Teacher's Day, the teaching community
collectively voiced their opinion on the current engagement level of
Indian students. According to Pearson Voice of Teacher Survey-
o016, teachers feel that 48% students in Punjab and 52% in Haryana
are not engaged actively in learning,.

B shere | | 0| |E=DEmail |0

The survey carries inzights from teachers that can contribute

towards the larger vision of the government of India towards

ensuring quality-incluzive learning and improving the learner
outcomes in India.

The survey was conducted across the country in July-August 2016
and covered 2g cities in Punjab and 2o cities in Haryana. National
findingz show teachers feel only 55% students were actively engaged
in learning, The survey highlights significant variation in student
engagement — by institution. level and states, Teachers opine that
students from government schools are far less engaged (51%) than
thoze in private schools (67%). Further, student engagement iz
perceived to drop from the school level (61%) to higher education
level (50%).

Announcing the survey, Deepak Mehrotra, Managing Director,
Pearson India, said: “Pearson is not only committed towards
enzuring efficacy or better learning outcomes through its products
and zervices, but iz also working with the education system globally
to bring focus to it. This survey is a firm step in that direction,
through which we engage with teachers every vear to identify topical
izanes and suggest measures to bring effectivensss in the Indian
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What punjab and
Harvana findings
say...

Excezzive use of
personal gadgets
identified as key
barrier to
engagement by
teachers in Punjab
(45%) and Haryana
(27%)

Teachers from
Punjab and Haryana
also perceive a
decline in students’
values and ethics,
dizcipline and
attentiveness in the
past five years
Haryana observes
maximum decline in
values and ethics
among students
nationally (72%)
t0% teachers from
Punjab and 64%
teachers from
Haryana feel that
they do not receive
adequate training to
enhance engagement
with students
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GADGETS ARE BAD, BUT KARNATAKA IS BETTER THAN THE
REST

Bangalore Mirror Bureau | Sep 3, 2016, 04.00 AM IST @ A- A+
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Teachers across the country took part in the
Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Head| When your child spends too nmuch of time on
gadgets, beware, that could deter him /her from

Date being actively engaged in learning, According to the

Link Pearson Voice of Teacher Survey 2016. 29 percent

of the teachers in the state of Karnataka have

opined that excessive use of personal gadgets by
the student is a key deterrent to student
engagement,

At national-level, 27 percent of the teachers from
private schools in the country opined that too
much usage of devices affects the student’s
performance, As for government colleges, lack of
parental support (43%) is a much bigger barrier to
student engagement. An interesting finding from
the survey is that according to the teachers.
students who attend government schools are far less engaged (51%) when compared to the more
privileged children who attend private schools (67%). The study has also found that student
engagement levels drop in higher classes,

At school-level, it is 61 per cent whereas it falls down to 50 per cent in higher education level, The
survey considered 12 key inhibitors, including too much pressure to perform. challenges faced by
students outside of school/ college, their past performance.




MP teachers feel nearly half of students disinclined to
learning

— By OUR STAFF REPORTER | Sep 02, 2016 12:13 am roLLow us- B EE

BHOPAL : With the Teachers' Day close on heels, the teaching community has collectively voiced their
opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to
enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. In
Madhya Pradesh, teachers feel that 47% students are not actively engaged in learning.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of
the Gowvernment of India towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner
outcomes in India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducted across the country in July-August 2016, In
Madhya Pradesh, it covered 20 cities - Bhopal, Indore, Gwalior, Ujjgin, Jabalpur, Anuppur, Betul,
Burhanpur, Guna, Katri, Khargone, Manawar, Mandleshwar, Mandsaur, Ratlam, Rews, 5agar, 5atna,
Sehore and Vidisha.
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Only 55 Per Cent Indian Students Are
Actively Engaged In Learning: Survey

Pearson Voice of Teacher Survey 2016 highlights decline in values, ethics and discipline as
behavioural challenges
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Don’t want to read the full article? Click here for the GIST @
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| in July-August Z0T0. The survey covered ZY cities in Punjab and 20 cities in Haryana.
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'Only 55 pct Indian students are actively engaged in learning’, says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Updated: Sep 03, 2016 15:03 IST

Mew Delhi [India], Sep 3 (ANI): On the occasion of Teachers' Day
the teaching community has collectively voiced their opinion on
the current engagement level of Indian students and also
identified the critical enablers to enhance student engagement
through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey,
2016.
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HYDERABAD: On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has  [ties has

collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian 5' values and

students and also identified the critical enablers to enhance student
engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey,
2016. Teachers feel 63% students in Telangana and 52% students in Andhra
Pradesh are actively engaged in learning.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute
towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality
inclusive learning and improving the learner cutcomes in India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducted across the
country in July-August 2016. The survey covered 49 cities in Andhra Pradesh
and 24 cities in Telangana.
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Karnataka performs better than national average in learning:
Survey

by www.thehindubusinessline.com

Karnataka has performed better than the national average, revealed Pearson Voice of
Teacher Survey 2016.The survey showed that 61 per cent students in the state (Karnataka)
are actively engaged in lea...

Read Full Article On www.thehindubusinessline.com
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Only 55% Indian students are actively engaged in learning - says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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50% students in Maharashtra are not actively engaged in learning - says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Telangana State tops in actively engaged in learning’:
Study
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On the occasion of Teachers’ Day, the
teaching community has collectively voiced

Frachers” Ferypecive: Myderabad

~ -~ their opinion on the current engagement level
‘*D =) = e i of Indian students and also identified the
— . critical enablers to enhance student
e T s o - e engagemsant through the fourth edition of
= : i E Pearson Voice of Teacher Survey, 2016,
-

Teachers feel 63 percent students in
Telangana and 32 percent students in Andhra
Pradesh are actively engaged in l2aming. The

survey carries significant insights from
lm&#}lilhgly:l ?llfllg teachers that can contribute towards the

larger vision of the Government of India
towards ensuring guality inclusive learming
and improving the learmer outcomes in India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016
was conducted across the country in July-

» August 2071 6. The survey coverad 49 cities in
A malaysia Andhra Pradesh and 24 cities in

Telangana. Mational findings show that
teachers feel that only 55 percent of the students are actively engaged in learning. The
survey highlights the significant variation in student engagement by institution, level
and states.

Teachers opine that students from government schoels are far less engaged (51
percent) than those in private schoels (67 percent).Further, student emgagement is
perceived to drop from the school level (671 percent) to higher education level (50
percent). While the teachers (73 percent) feel that participation in extra-curricular
activities has improved in the past five years, they perceive a noticeable decling in
students' values and ethics (42 percent) and discipline {38 percent).




Students in government schools are less
engaged in learning

By Dipin Damodharan | 03092016

The findings tell that leaner engagement is perceived to drop from school (61%) to higher education
level (50%)

In a country where the govemment-run schools are facing an existential emergency, a new report offers
more data to ponder some serious debates on the quality of teaching in public schools. According to the
recently released ‘Pearson “oice of The Teacher Survey 2016’ teachers in India believe that 55% of the
students in the country are actively engaged in the leaming process whereas 45% are not as engaged.
What makes the survey findings significant is that students in govemment schools are believed to be
significantly less engaged. The level of engagement in govemment schools is 51% and that of private
schools is 67%.

The survey was conducted among 6,494 teachers across 545 cities and towns to understand teachers’
perspective on the level of engagement among students and ways to enhance engagement. The report
defines an actively engaged leamer as someone who proactively puts in effort to leam, asks questions
and participates in activities in and outside the classroom.

The findings tell that leaner engagement is perceived to drop from school (61%) to higher education level

(S0%).
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‘51% TN students are not engaged in
learning’

NT Bureau Saturday, 3 September 2016

Chennai: As Teachers' Day falls on 5 September, the teaching
community has collectively voiced their opinion on the
current engagement level of Indian stwdents and also
identified the critical enablers to enhance student
engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

In Tamilnadu, teachers feel that 51 per cent students are not
actively engaged in learning. The survey was conducted
across the country in July-August 2016, In Tamilnadu, it
covered 53 cities - Chennai, Coimbatore, Madurai, Oaoty,
Sriperumbudur, Kanyakumari, Thiruvarur, Tirupur, Neyveli among others.

Mational findings show that teachers feel that only 55 per cent of the students are actively engaged in learning. The
survey highlights the significant variation in student engagement - by institution, level and states.

Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51%) than those in private schools (67%).
Further, student engagement is perceived to drop from the schoaol level (81%) to higher education level (50%).

While the teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five years, they
perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42%) and discipline (38%).

The teachers {29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support (12%) are the
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Only 55% Indian students are actively
engaged in learning: Pearson Voice of Teacher
Survey 2016

| EXECUTIVE EDUCATION | LEARMING & TRAINING
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New Delhi: Only 55% of the students in India are actively engaged in learning.
Students from government schools are far less engaged (51%) than those in private
schools (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the school level
(61%) to higher education level (50%). Use of personal gadgets by students and lack of
parental support are the key deterrents to student engagement. These are the key

findings of Pearson Yoice of Teacher Survey 2016.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively vaiced their
opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the
critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson
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‘Only 55% Indian students are actively engaged in
learning’ — says Pearson Voice of Teacher Survey

2016
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India 02 September 2016: Telangana performs better than all the other 14 states in the
survey; as high as 63% students in the state are actively engaged in learning

In Andhra Pradesh, 52% students are actively engaged in learning
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Karnataka performs better than national average in learning: Survey
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Bengaluru, September 01 2016 (Fikrokhabar/BL): Karnataka has performed better than the national average, revealed Pearson Voice of
Teacher Survey 2016.

T students in the state (Karnataka) are actively engaged in learning against only 55 per cent across the

/, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current en

ablers to enhance student engagement through the fourth editicn of Pe

aCross the country in July-/
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Karnataka performs better than national average in learning:
Survey

by www.thehindubusinessline.com

Karnataka has performed better than the national average, revealed Pearson Voice of
Teacher Survey 2016.The survey showed that 61 per cent students in the state (Karnataka)
are actively engaged in lea...

Read Full Article On www.thehindubusinessline.com
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Pearson Voice Of Teacher Survey-Karnataka & Bangalore

On the occasion of Teachers Day. the beaching community has collectively veiced their opinion on the current engagernent
level of Indian students and alse identified the critical enablers to enhance student engagerent through the fourth edition

of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. In Karnataka, tzachers feel that G130 students are actively engaged in learning

The swrvey carmes :-.igr'iF:ar'I: nsights From teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of

India bowardz ensurng quality inclusive learning and improving the learner outcomnes in India.

The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducked across the country in July-August 2016, In Karnataka, it coverad
28 cities - Bengaluru. Mangluru, Mysuru_ Mamipal &nkola, Bagalket. Bantwal Belagavi Bellary Dandeli Devangere. Dharwad
Gadag-Hetaperi Gokak, Hassan Hubballi Huvina Hadagali Kalzburagi Kinnigoli Mandya, Nitte Raichur Ramanagara
Shivamogga and Jullia, Tumakury.

Mational findings show that teachers feel that only 55% of the students are ackively engaged in learning. The survey
highlights the significant variation in student engagement - by institution. level and states. Teachers opine that students
Frarmn government schoals are far less engaged (519 than those in private schools (B7%). Further sbudent enpagement is

perceived to drop from the scheol level [81%) ko higher education level (S832).

"while the tzachers [73%] feel that participation in extra-curmicular activibies has improved in the past five years they

perceive 3 noticeab s decline in students values and ethics [42%%) and discroline (35%4).

The teachers [29%t) feel that excessive wse of personal gadgsts by students and lack of parental support (1224 are the key
deterrents to student engagement. The survey included 12 key inhibitors to engagernent. Parbicularly. in private schaols

erform (159 are identified as top Factors for low student enpapernent. Lack of parental suppert (433 is a rmuch bigger
(15%1) are idenk factors fo k Eag k. Lack of I [533%) h bigg

Publicatio | Education Industry
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Headline | ‘Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

Date Sep 3, 16




Link http://educationindustry.in/only-55-indian-students-are-actively-engaged-in-
learning-says-pearson-voice-of-teacher-survey-2016-business-wire-india-press-
release/0090318464

‘Only 55% Indian Students are Actively Engaged
in Learning’ - says Pearson Voice of Teacher
Survey 2_0 6 . _B_usiness Wire India (press release)

L & e
iy . v

e H'H'h" Business Wire India (press release)
E_’r-_&r,._.fDmm-h_‘Pears.u:m's. work spans thrgugh thr_ee core verticals - a) K-12 or School educalign b) .ngljer education
and test preparation and ¢) Vocational and professional education. Established in India since 1995,

Pearson has introduced its wide range of products ...
Hindu Business Line
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Headline 61% students in Karnataka engaged in learning, second highest in country:
Pearson survey

Date Sep 3,16

Link http://www.nyoooz.com/bengaluru/591260/61-students-in-karnataka-
engaged-in-learning-second-highest-in-country-pearson-survey

61% students in Karnataka
engaged in |ec|ming, second

highes+ in country: Pearson survey
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summary: From the teachers' point of view, student engagement
meant participation in classroom learning which includes work
assignments or even asking questions in classrooms” a teacher pointed
out Conducted during the months of July and August this year, the
survey in Karnataka covered 26 cities and teachers from government as
well as private schools. "While the teachers feel that excessive use of
personal gadgets is an inhibitor to student engagement, interestingly.
they have also shown widespread acceptance for technology aid in the
learning process. But its also getting quite challenging for them to
handle new-age students with their personal gadgetsThe Pearson Voice
of Teachers study 2016 conducted ahead of the Teachers Day in 546
cities across the country has put Kamataka in the second position, with
teachers stating that 1% students in the state were engaged in learning
In Bengaluru however, the onus is mostly on the excessive use of
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Headline 50 Students In Maharashtra Are Not Actively Engaged In Learning Says Pearson
Voice Of Teacher Survey 2016

Date Sep 3, 16

Link http://www.newsporch.net/50-students-in-maharashtra-are-not-actively-
engaged-in-learning---says-pearson-voice-of-teacher-survey-2016.html

50 Students In Maharashtra Are Not Actively Engaged In
Learning Says Pearson Voice Of Teacher Survey 2016

Posted on September 9, 201 by admin

50 5tudents In Maharashtra Are Mot Actively Engaged In Learning 5ays Pearson Voice OF Teacher Survey 2018

Report by India Education bureau, Mumbai: On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively
voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to
enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. In Maharashtra,

teachers feel that 50% students are not actively engaged in learning.
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016
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Date: 03-09-2016 2:00PM

Source: Pearson

Category: Business/ Finance, Advertising, PR & marketing, Business Services, Consumer Electronics, Education &
Training, General, Consumer interest, Science & Research, Education & Training, Telecom

Location: Mew Delhi, Delhi, India

Business Wire India

* Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

s Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as kev barrders to
engagement.

* Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and

inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student engagement through

the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.




‘ONLY 55% INDIAN STUDENTS ARE ACTIVELY ENGAGED IN LEARNING' —
SAYS PEARSON VOICE OF TEACHER SURVEY 2016

Business Wire India

* Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural ...

...read more
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2016/9/1757
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48% students in Punjab and
52% students in Haryana not
actively engaged in learning:
Pearson Voice of Teacher
Survey 2016
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City Air NewsAuthor(s):

Ludhiana, September 1, 2018: On the occasion of Teachers' Day, the teaching
community has collectively voiced their opinion on the current engagement level of
Indian students and also identified the critical enablers to enhance student
engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
Teachers feel that 48% students in Punjab and 52% students in Haryana are not
actively engaged in learning.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards
the larger visicn of the Government of India towards ensuring quality incdusive
learning and improving the learner cutcomes in India.The Pearson Voice of Teacher
Survey 2016 was conducted across the country in July-August 2016. The survey
covered 290 cities in Punjab and 20 cities in Haryana.

Maticnal findings show that teachers feel that only 55% of the students are actively
engaged in learning. The survey highlights the significant variation in student
engagement - by institution, level and states. Teachers opine that students from
government schools are far less engaged (51%) than those in private schools (67%).
Further, student engagement is perceived to drop from the school level (61%) to
higher education level (50%).
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Headline ‘'50% students in Maharashtra are not actively engaged in learning’ - says
Pearson Voice of Teacher Survey

Date Sep 4,16

Link http://dayinpune.blogspot.in/2016/09/50-students-in-maharashtra-are-
not.html

E& 50% students in Maharashtra are not actively engaged in learning’ — says

Pearson Voice of Teacher Survey

‘50% students in Maharashtra are not actively engaged in leamning’ — says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Maharashtra Findings

- Excessive use of personal gadgets (29%). challenges faced outside of school/college (9%) and too much pressure to
perform (8%) identified as key barriers to engagement

- Teachers also perceive a noticeable decline in students’ values & ethics (44%), discipline (41%) and attentiveness in
class (32%) in the past five years

- However, 50% of teachers surveyed from Maharashtra believed that the student engagement level has increased in the
past five years

- Teachers have also cbserved an increase in participation in extra-curricular activities (74%), collaborative leamning (62%)
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

Multimedia Gallery

(L-R) Mr. Deepak Mehrotra, MD, Pearson
India, Ms. Rupamanjari Ghosh, VC, Shiv
Nadar University, Dr. Panka) Gupta, Vice
Dean, Jindal Global Business School, Mr L
V Sehgal, Principal, Bal Bharati Public
School, Ms. Indu Khetrapal, Principal,
Salwan Public School,Ms. Savita Arora,
Principal, Bal Bharti School and Ms.
Rajeshwari Kapri, Principal, Government
Girls Senior Secondary School at the
launch of Pearson Voice of Teacher
Survey in New Delhi
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' -
says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

03.08.18 | 10:42 Uhr | 1 mal gelesen | businesswireindia.com
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Your City

Business Wire India

« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.
« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.
45% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student
engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their
opinion on the cument engagement level of Indian students and also identified the
critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey, 2016.
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‘Only 55% Indian Students Are Actively Engaged In Learning’ ko=
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Written by Samiksha Bharti Hews Service

Saturday, 03 September 2016 20:38

Mew Delhi: On the occasion of Teachers' Day, the teaching

0

community has collectively voiced their opinion on the current Pl
engagement level of Indian students and also identified the critical  Pearson Voiee of Teaher Survey 2

enablers to enhance student engagement through the fourth edition Buikdng Lazme Engagerment
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of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can

contribute towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality

inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged
in learning. The survey highlights the significant variation in student engagement - by
institution, level and states. Teachers opine that students from government schools are

far less engaged (51%) than those in private schools (67%).

Further, student engagement is perceived to drop from the school level (61%) to higher

education level [50%).

While the teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has

improved in the past five years, they perceive a noticeable decline in students' values

parental support (12%) are the key deterrents to student engagement. The survey
included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in private schools across India,
excessive use of personal gadgets by students (27%), lack of parental support (24%) and
too much pressure to perform (15%) are identified as top factors for low student

engagement. Lack of parental support (43%) is a much bigger barrier to student

engagzement in government schools, followed by challenges faced by students outside of
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‘ONLY 55% INDIAN STUDENTS ARE
ACTIVELY ENGAGED IN LEARNING' - SAYS
PEARSON VOICE OF TEACHER SURVEY
2016

(0 SEPTEMBER 52016 & EDITOR

Cin the occasion of Teachers' Day, the teaching
community has collectively voiced their opinion on
the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance
student engagement through the fourth edition of
Pearson Vioice of Teacher Survey, 2016

. The survey carries significant insights from
teachers that can contribute towards the larger
vision of the Government of India towards ensuring
quality inclusive learning and improving the learmer

outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engagedin learning The
survey highlights the sipnificant variation in student engagement - by institution, level and states.
Teachers opine that students from government schools are far less engaged (513%) than those in private
schools (87%). Further, student engagement is perceived to drop from the school level (& 15¢) to higher
education level [505).

While the teachers {73%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five
wears, they perceive a noticeable decling in students' values and ethics (42%) and discipline (38%:).

The teachers (293 feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support
[12%) are the key deterrents to student engagement. The survey included 12 key inhibitors to
engagement. Particularly, in private schoals 2cross India, excessive use of personal gadgets by students
[27%). lack of parental suppart (2434) and too much pressure to perform (153%) are identified as top factors
for low student engagement. Lack of parental support (43%) is a much bigger barrier to student
engagement in government schools, followed by challenges faced by students outside of school/ caollege
[133¢) and their past performance (11%).
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‘Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural ...
— - —-_ 2
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On e occasion of Teachars” Day, he teachl nJ community h3s coactvaly voicad thair opinkon on the currant engagament kevel of indian
studants and 350 identfad e oriTca enaniars 10 enhanca studant engagament fwrough 2 fourt 23100 of Pearson Voics of Teacher
survay, 2016

- Decling in valuss, sthics and discipiine callad out as bahavioural challenges by taachers.
- Excassive uss of parsonal gadgsts and lack of parental support identified as key barriers to sngagaement.
= Only £3% of teachars agras that they raceive adequats tralning to enhance student engagament and inquisitivaness.




'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says Pearson Voice of Teacher Survey 2016
Pearson (BusinessWire India)
2016-08-03

Business Wire India

o the fullest.

3 Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.
LIVE A HEALTHIER. Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement.
FULLER LIFE } Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness.

SEEHOW ) On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance
student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016,

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of India towards ensuring qualty inclusive learning and improving the learner outcomes in India,

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in learning, The survey highlights the signfficant variation in student engagement - by institution, level

Q and states, Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51%) than those in private schools (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the
boallonl (£400) on bink A inm louinl (60000
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Business Wire India

Decline in values, ethics and discipline calied out as behavioural challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement.

Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness.




n the occasion of Teachers™ Day, the
through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learmning' - says Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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teaching community has coliectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student engagement

The survey carries significant insights from teachers that can contribute tovards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive Jearning and improving the leamner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in learning. The survey highlights the significant variation in student
engagement — by institution, Jevel and states. Teachers of hat students from government schools are far ke ) than those in private schools
(B7%). Further, student engagement is perceived to drop from the school level (81%) to higher education level (£0%)

While the teachers (73%)

22l that par;cnpa'mn in extra-curricular activities has improved in the past five years, they perceve a noticzable decline in students
values and ethics {42 8%

ind cxs\.rphr'

The teachers (20%) feel that excesswe use of personal gadgets by students and lack of parental support (12%) are the key &
survey included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in private schools across India, excesswve use ol personal gadg:
support {24%) and too much pressure to perform
barner to student engagement in go

nts 10 student engagement. The
students (27" lack of parental
&) are Wdentified as top factors for low student engagement. Lack of parental support {43%) is 3 much bigger
ment schools, followed by challenges faced by students outside of school’ coliege (13%) and their past performance (1

Only 42% of respondents feel that they receive adequate training to
perceived to be much higher among school teachers (70%) than hg

whance learner engagement levels and inquisitiveness. Adequacy of teacher training is
education teachers {30%) i i

states):
Announcing the survey, Mr. Deepak Mehrotra, Managing Director, Pearson India, said, "Being the vord's largest utatest
education company, Pearsan is nof only committed towards ensunng efficacy or better leaming outcomes through its  |Current engagement level
products and services but is also working vath the education system globally to bnng focus fo it. The Pearson Voice of [Fighest 7 of students actively engaged in
Teacher survey is a firm step in that dxrecnon through which we engage with teachers every year to identify topical learning:
issues and suggest in the Indian

system We are overwhelmed vith groming
relevance of this opinion platform and wall continue to buid it further in an effort o transform the education landscape in « Telangana - 83%
India. s Karnataka - 61%
« Bihar- 58%
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+ Decline in values, ethics and discipline called
out as behavioural challenges by teachers.

« Excessive use of personal gadgets and lack of
parental support identified as key barriers to
engagement.

« Only 49% of teachers agree that they receive
adequate training to enhance student
engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers® Day, the teaching community
has collectively veiced their ocpinion on the current
engagement level of Indian students and zlso identified the
criticzl enablers to enhance student engagement through
the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey,
2016

The survey carries significant insights from teachers that can
contribute towards the larger vision of the Government of
Indiz towards ensuring gquality inclusive learning and
improving the learner cutcomes in India.
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Sep 03, 2016

.
Business Wire India

« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.

« Only 48% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement
and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers™ Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagement lzvel of Indian students and also wentified the critical enablers to enhance student engagement through
the fourth =dition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016

The survey cames significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government
of India towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 25% of
the students ars actively engaged in lzaming. The
survey highlights the significant variation in student
Prairson engagement — by institution, level and states. Teachers
opine that sxucg—n}s from government schools are far
PRAST] O YRRl [ L R et 255 engaged (51%:) than those in private schools
Pearson Voice of Teacher Survey 2016 (67%). Further, student engagement is perceived to drop
Building Learner Engagement f:%r?the school level (81%) to higher education level
(EAE
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DecUne in values, athics and dizcipline called out az behavioural chatienges by teachers.
+  Excezsive uze of perzonal gadgets and lack of parental support identified az key barriers to engagement.
= Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and Inquisitiveness.

of Pearson Vokce of Teacher Survey, 2016
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and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55 percent of the students are
actively engaged in learning. The survey hﬂhhsrts the significant variation in student
engagement by institution, level and states.

Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51
percent) than those in private schools (67 percent). Further, student engagement is
perceived to drop from the school level (61 percent) to higher education level (50
percent).
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« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by
» Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key

« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student

On the occasion of Teachers” Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the
current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance
student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survay carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of
the Government of India toviards ensuring quality inclusive learning and improsving the learner

According to the survey, teachers feel that
only 55% of the studants are actively engaged
The survey highlights the
significant variation in student engagem=nt -
by institution, level and states. Teachers opine
that students from government schools are
far less engaged (51%) than those in private
schools (67%). Further, student engagement is
perceived to drop from the school level (671%)
to higher education level (509).

VWhile the teachers (73%) feel that
participation in extra-curricular activities has
improved in the past five years, they perceive
a noticeable dacline in students” values and
ethics (42%) and discipline (38%).

The teachers (29%) feel that excessive use of
personal gadgets by students and lack of
parentsl support (12%) are the key deterrents
to student engagement. The survey included
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« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.
« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement.
« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and also
identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality
inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in learning. The
survey highlights the significant variation in student engagement — by institution, level and states. Teachers
opine that students from government schools are far less engaged (51%) than those in private schools (67%).

L ‘oice Teacher Survey »
peacton \.""“ of 'L“f'"'r Sllevey 2010 Further, student engagement is perceived to drop from the school level (61%) to higher education level
Building Learner Cngagement (50%)

Pearson
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student Enmasement Level Across indi \While the teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five
voe agement LavelAcrossind years, they perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42%) and discipline (38%).
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= Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.

= Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

= Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to

enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified
the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of

Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
7 o (=}

larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning

and improving the learner outcomes in India

According to the survey,

Peairson teachers fee

Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
Engagement.

Eion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagementlevel cf Indian students and also identified the critical enablers to enhance studentengagement
(L-R)MMr. Deepak Mehrotra, fit®uzh the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
Pearson India, Ms. Rupamanjari Ghosh,
VC, Shiv Nadar University, Dr. Pankaj
Gupta, Vice Dean, Jindal Global
Business School, Mr L V Sehgal,
Principal, Bal Bharati Public Scheol, Ms.
Indu Khetrapal, Principal, Salwan Public
School Ms. Savita Arora, Principal, Bal
Bharti Scheol and Ms. Rajeshwari Kapri,
Principal, Government Girls Senier
Secondary School at the launch of
Pearson Voice of Teacher Survey in New
Delhi
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o s ovgevernment of India towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner outcomes in India.
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Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key bamers
nt.

49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student
engagement and inquisitivensss.

COn the occasion of Teachers’ Day, the t=aching community has coliectively voiced their opinion
on e currentengagement level of Indian students and 3iso dentfied the critical enablers o
enhance student engagement through the fourth ediion of Pearson Voice of Teacher Survey,
2016

The survey cames significant insights from t=achers that can contribute towards the larger wision of the Government of India towards ensuning quality inclusve l2aring and
improving the learner outcomes in India.
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= Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.

= Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

= Only 49% of teachers agree that they receive adequate training
to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their
opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical
enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning and
improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers
feel that only 55% of the students

Pesaraon
are actively engaged in learning. The
Pearson Voice of Teacher Survey 2016 survey highlights the significant
Duilding Learmer Engagement variation in student engagement - by
6404 thachrs Savaytd dormes 596 diits & Lowng institution, level and states. Teachers
opine that students from government
Student Engagement Level Across indla schools are far less engaged (51%)
than those in private schools (67%).
RARARARRAAAR Further, student engagement is
61 % teamers sctrvely cngad nsasech perceived to drop from the school

eIzl level (61%) to higher education level
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48% students not engaged actively in learning: Survey

O the occasion of Teacher's Day, the teaching community collectively woiced their opinion on the current engagement
evel of Indian students. According to Pearson Voice of Teacher Survey-2016, teachers feel that 48% students in Punjab
and 52% in Haryana are not engaged actively in learning. The survey carries insights from teachers that can contribute
towards the larger vision of the government of India towards ensuring quality-inclusive learning and improving the
edrner outcomes in India. The survey was conducted across the country in July-fugust 2016 and covered 29 cities in
Punjab and 20 cities in Haryana. National findings show teachers feel only 55% students were actively engaged in

earning. The survey highlights significant variation in student engagement - by institution, level and states. Teachers
opine that students from government schools are far less engaged (51%) than those in private schools (67%). Further,
student engagement is perceived to drop from the schoal level (61%) to higher education level (30%). Announcing the
survey, Deepak Mehrotra, Managing Director, Pearson India, said: "Pearson is not only committed towards ensuring
efficacy or better learning outcomes through its products and services, but is also working with the education system
globally to bring focus to it. This survey is a firm step in that direction, through which we engage with teachers every year
to identify topical issues and suggest measures to bring effectiveness in the Indian education system. We are
overwhelmed with growing relevance of this opinion platform and will continue to build it further in an effort to transform
the education landscape in India."While teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in
the past five years, they perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42%) and discpline (38%). Teachers
(29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support (12%) are the key deterrents to
student engagement. The survey included 12 key inhibitors to engagement. To further improve student engagement,
teachers have identified the use of real-life examples and stories (86%), group discussions/activities (83%) and use of
technology platforms (81%) as the most useful tools and techniques. The teachers chose these factors from amang 14
enablers of student engagement. On the other hand, teachers at government schools have assigned highest importance
to counselling sessions with students, regular teacher trainings and audio-visual content for building student
engagement."While teachers feel that excessive use of personal gadgets is an inhibitor to student engagement,
interestingly, they have also shown widespread acceptance for technology aid in the learning process. This clearly calls for
building a framework to effectively integrate the technology platform into traditional learning to achieve desired student
engagement levels and learning outcomes,” Mehrotra said.
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Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challegges by teachers.
Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement.
Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectiveig' voiced their opinion on the current engagement level
of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson
Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of India
towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively
engaged in learning. The survey highlights the significant variation in student

Pairan engagement - by institution, level and states. Teachers opine that students from
. overnment schools are far less engaged (519} than those in private schools
Pearson Voice of Teacher Survey zo16 (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the school level
Building Learner Engagement (613%) to higher education level (50%).
SAD Ueahnrs vy i 596 Gt & Loan's

While the teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has
improved in the past five years, they perceive a noticeable decline in students'
Student Engagement Level Across india values and ethics (42%) and discipline {38%).

The teachers (29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and
lack of parental support (129%) are the key deterrents to student engagement.
The survey included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in private
schools across India, excessive use of persona%gadgets by students {27%), lack of
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New Delhi, Sept. 3 - Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.
Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement
Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of India towards ensuring guality
inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in learning. The survey highlights the significant variation in
student engagement - by institution, level and states. Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51%) than those in
private schools (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the school level (61%) to higher education level (50%).

While the teachers (73%) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five years, they perceive a noticeable decline in
students' values and ethics (42%) and discipline (38%).

The teachers (29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support (12%) are the key deterrents to student
engagement. The survey included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in private schools across India, excessive use of personal gadgets by
students (27%), lack of parental support (24%) and too much pressure to perform (15%) are identified as top factors for low student engagement. Lack of
parental support {43%) is a much bigger barrier to student engagement in government schools, followed by challenges faced by students outside of
school/ college (13%) and their past performance (11%).

Only 49% of respondents feel that they receive adequate training to enhance learner engagement levels and inquisitiveness. Adequacy of teacher training
is perceived to be much higher among school teachers (70%) than higher education teachers (30%)




Publicatio | Hunt News

n
Headline | 48% students not engaged actively in learning: Survey

Date Sep 3, 16

Link http://huntnews.in/p/detail/2637419736593030?uc_param_str=dnfrpfbivesscp

gimibtbmntnijblauputoggdnw&pos=1473016860034&channel=education&chn
cat=category_english




48% students not engaged actively in learning: Survey

What punjab and Haryana findings say...

Excessive use of personal gadgets identfied as key barrier to engagement by teachers in Punjab (45%) and Haryana (27%)

Teachers from Punjab and Haryana also perceive a decline in students’ values and ethics, discipiine and attentiveness in the past five years

Haryana observes maximum det ling in values and ethics among students nationally (72%)

60% teachers from Punjab and 64% teachers from Haryana fesl that they do not receive adequate training to enhance engagement with students

However, 48% teachers in Punjab and 49% teachers in Haryana believed that the student engagement level has increased in the past five years

Teathers from Punjab and Haryana have also observed an increase in participation in extra-c urricular sctivities and collaberative leaming among students in the past five years

Te further improve student engagement, teachers recommend real-life examples and stories, group discussions/activities and regular teacher frainings as the most useful tools and tec hniques

Tribune News Service
Ludhiana, September 4

On the oteasion of Teacher's Day, the teaching community collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students. According to Pearson Voice of Teacher Survey-2016, teachers feel that 48% students in Punjab and 52% in Haryana are not
engaged actively in learning.

The survey carries insights from teachers that ¢an contribute towards the larger vision of the government of India towards ensuring qualiy-inclusive learning and improving the leamer cutcomes in India.

The survey was conducted across the country in July-August 2016 and covered 29 cities in Punjab and 20 cities in Haryana. National findings show teachers feel only 55% students were actively engaged in learning. The survey highlights signific ant variation in student
engagement - by institution, level and states. Teachers opine that students from government scheols are far less engaged (51%) than these in private schools (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the scheol level (81%) to higher education level
(50%).

Anncuncing the survey, Deepak Mehrotra, Managing Director, Pearson India, said: “Pearson is not only committed towards ensuring efficacy or better learning cutcomes through its products and services, but is also working with the education system globaly to bring focus to
it This survey is a firm step in that direction, through which we engage with teachers every year to identffy topic 2l issues and suggest measures to bring efectiveness in the Indian educ ation system. We are overwhelmed with growing relevance of this opinion platform and wil
continue to bulld it further in an efort to transform the education landscape in India.”

While teaehers (73%) feel that partic ipation in extra-curricular activities has improved in the past five years, they perceive a noticeable decling in students’ values and ethics (42%) and discipline (38%).

Teachers (29%] feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support (12%) are the key deterrents to student engagement. The survey included 12 key inhibitors o engagement.

Te further improve student engagement, teachers have identified the use of reaklife examples and stories (88%), group discussions/activities (83%) and use of technology platforms (81%) as the most useful tools and technigues. The teachers chose these facters from ameng
14 enablers of student engagement. On the cther hand, teachers at government schools have assigned highest importance to counseling sessions with students, reqular teacher trainings and audic-visual content for building student engagement.

“While teac hers feel that excessive use of personal gadgets is an inhibitor to student engagement, interestingly, they have also shown widespread acceptance for technology aid in the learning process. This ¢learly calls for building a framework to effectively integrate the
technology platform into traditional learning 1o achieve desired student engagement levels and leaming outcomes,” Mehrotra said
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‘Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ -
says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Leaming' — says Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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* Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.
* Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to engagement.
* Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and inquisitiveness

On the occasion of Teachers g

3y, the teaching community has coliectively voiced their opinion on the current engagement

level of Indian students and also identified the critical through the fourth edition of

Pearson Voice of Teacher Survey, 2016

bute towards the larger vision of the Government of India
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ -
says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Ornly 55% Indian Studants are Activedy Engaged in Laearming - says Paarson Vaice of Teacher Sarvey 2016
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Business Wire India
« Dedine in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers,
« Excessive use of p | gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.

* Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student
engagement and inquisitiveness,

On the occasion of Teachers” Day, the teaching commurily has colectively vanced thar apareon an the currant
engagament leved of Indian studants and do idantifiad the aitical enatifers (o enhance studant engagameant
Urough the Tourth edtion of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
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'Only 55 pct Indian students are
actively engaged in learning’,
says Pearson Voice of Teacher
Survey 2016

ndia's News Net

New Delhi [India], Sep 3 (ANI): On the occasion of Teachers' Day the teaching
community has collectively voiced their opinion on the current engagement
level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance
student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher
Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning
and improving the learner outcomes in India.
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* Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural

challenges by teachers.

* Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

* Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to
enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified
the critical enablers to enhance student engagement thro
Pearson Voice of Teacher Survey. 2014,

ugh the fourth editi

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring guality inclusive learning
and improving the learner outcomes in India

According to the survey,
teachers feel thatonly 55% of

varwn z
the students are actively

Pearson Voice of Teacher Survey 2on6 engaged in lzarning. The
survey highlights the
significant variation in student
engagement - by institution
level and states, Teachers
opine that students from
government schools are far

ARAAAAARAAA less engaged (51%) than those
GI% bomen amay crgue in private schools (67%)
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'ONLY 55 PCT INDIAN STUDENTS ARE ACTIVELY ENGAGED IN LEARNING’, SAYS PEARSON
VOICE OF TEACHER SURVEY 2016

MNew Delhi [Indial, Sep 3 : On the occasion of Teachers' Day the teaching community has collectively veoiced their opinion
on the current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student
engagement through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the Government of
India towards ensuring quality inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55 percent of the students are actively engaged in learning.
The survey highlights the significant variation in student engagement by institution, level and states.

Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51 percent) than those in private schools
(67 percent).

Further, student engagement is perceived to drop from the school level (61 percent) to higher education level (50
percent).

While the teachers (73 percent) feel that participation in extra-curricular activities has improved in the past five years,
they perceive a noticeable decline in students' values and ethics (42 percent) and discipline (38 percent).

The teachers (29 percent) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of parental support (12
percent) are the key deterrents to student engagement.

The survey included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in private schools across India, excessive use of
personal gadgets by students (27 percent), lack of parental support (24 percent) and too much pressure to perform (15
percent) are identified as top factors for low student engagement.
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47% students in Madhya Pradeshare notactively engaged in learning

‘47% students in Madhya Pradeshare
notactively engaged in learning’ — says Pearson Woice of Teacher Survey 2016 Bhopal,
September 2016: On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has
collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth
edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016. In Madhya Fradesh, teachers feel that
47% students are notactively engaged in learning. The survey carries significant insights
from teachers that can contribute towardsthe larger vision of the Government of India
towards ensuring quality inclusive learningand improving the learner cutcomes in India.
The Pearson Voice of Teacher Survey 2016 was conducted across the country in July-
August 2016. In Madhya Pradesh, it covered 20 cities — Bhopal, Indore, Gwalior, Ujjain,
Jabalpur, Anuppur, Betul, Burhanpur, Guna, Katri, Khargone, Manawar, Mandleshwar,
Mandsaur, Ratlam, Rewa, Sagar, Satna, Sehore and Vidisha. National findings show that
teachers feel that only 55% of the students are actively engaged in learning. The survey
highlights the significant variation in student engagement — by institution, level and states.
Teachers opine that students from government schools are far less engaged (51%) than
those in private schools (67%). Further, student engagement is perceived to drop from the
school level (61%) to higher education level (50%). While the teachers (73%) feel that
participation in extra-curricular activities has improved in the past five years, they perceive
a noticeable decline in students’ values and ethics (42%) and discipline (38%). The
teachers (29%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of




« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by
teachers.

« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key
barriers to engagement.

« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance
student engagement and inquisitiveness.
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« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by
teachers.

« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as
key barriers to engagement.

« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance
student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their
opnion on the current engagement level of Indian students and also identifi ed the critical
enablersto enhance sudent engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant nsights from teachersthat can contribute towardsthe
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning and
improving the earner cutcomesin inda.

According to the survey, teachersfeel
@ that only 55% of the Sudentsare
Pearson actively engaged in kearning. The
survey highlghts the significant
variation n gudent engagement — by
institution, level and states. Teachers
opine tha students from government
schools arefar iess engaged (51%)
Student Engagement Level Across India than thosein private schools (67%).
Further, student engagement is

Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Business Wire India
= Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.
= Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.
= Only 49% of teachers agree that they receive adequate

training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively
voiced their opinion on the current engagement level of indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through

the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute
towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality

nciusive learning and improving the learner outcomes in India.
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Business Wire India
* Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.
= Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.
* Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively
voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also dentifiad the critical enablers to enhance student engagement through
the fourth edtion of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey cames significant insights from teachers that can contribute
towards the larger vision of the Government of India towards ensuring quality

inclusive learning and improving the leamer outcomes in India.
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'Only 55% Indian Students are Actively
Engaged in Learning' - says Pearson Voice...

Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges
by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as
key barriers to engagement.

Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance
student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively
voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through the
fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
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MNew Delhi, Delhi, India

Business Wire India
Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.
Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.
Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to
enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively
voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through
the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute
towards the larger vision of the Government of India towards ensuring
quality inclusive learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey,
teachers feel that only 55% of
the students are actively
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‘ONLY 55% INDIAN STUDENTS ARE ACTIVELY ENGAGED IN
LEARNING' - SAYS PEARSON VOICE OF TEACHER SURVEY 2016
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On the occasion’'of Teachers' Day, the teaching community has collectively
vonced their opinion on the current engagement level of Ird[-" students and

so identified the critical enablers to enhance student engagement through the
fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016 . The survey carries

On the occasion of Teachers' Day,
the teaching community has
collectively voiced their opinion
on the current engagement level
of Indian students and also
identified the critical enablers to

enhance student engagement

through the fourth edition of
Pearson Voice of Teacher
Survey, 2016

. The survey carries significant
insights from teachers that can contribute towards the larger vision of the
Government of India towards ensuring quality inclusive learning and improving

the learner outcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55% of the students are actively
engaged in learning. The survey highlights the significant variation in student
engagement - by institution, level and states. Teachers opine that students from

government schools are far less engaged (51%) than those in private schools




Publicatio
n

My Iris

Headline | Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016

Date Sep 3,16

Link http://cms.businesswireindia.com/Feeds/myiris/b2mrelease49987.asp

'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ -
says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

New Delhi, Delhi, India -- (Business Wire India) -- Saturday, September 3, 2016 2:00PM

« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.

+ Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

« Only 499% of teachers agree that they receive adequate training to
enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their
opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical
enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the larger
vision of the Government of India towards ensuring gquality inclusive learning and improving
the learner outcomes in India.
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‘Only 55% Indian students are actively engaged in learning’ — says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016
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Survey 2016

Telangana performs better than all the other 14 states in the survey; as high as

63% students in the state are actively engaged in learning
In Andhra Pradesh, 52% students are actively engaged in learning

Andhra Pradesh & Telangana Findings

69% teachers in Telangana and 47% teachers in Andhra Pradesh believed that the student
engagement level has increased in the past five years
Teachers from both the states have also observed an increase in participation in extra-curricular
activities and in class discussions among students in the past five years
In Telangana (63%) and Andhra Pradesh (47%), teachers agree that they receive adequate training to
enhance student engagement and inguisitiveness
However, teachers have identified lack of parental support (28% teachers from Telangana) and
excessive use of personal gadgets (35% teachers from Andhra Pradesh) as key barriers to engagement
Teachers from Telangana and Andhra Pradesh also perceive a decline in students’ values & ethics and
discipline in the past five years.

To further improve student engagement, teachers recommend
real life examples & stories, as the most useful tool
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‘Only 55 pct Indian students are actively engaged
glull%arning’, says Pearson Voice of Teacher Survey
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Mew Delhi [India], Sep 3 : On the occasion of Teachers' Day the teaching
community has collectively woiced their opinmion on the current
engagement level of Indian students and also identified the critical
enablers to enhance student engagement through the fourth edition of
Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

B BlueStone...

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring guality inclusive learning
and improving the learner cutcomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 55 percent of the students are
actively engaged in learning. The survey highlights the significant variation in student
engagement by institution, level and states.

Teatchers opine that students from government schools are far less engaged (51
percent) than those in private schools (57 percent). Further, student engagement is
perceived to drop from the school level (81 percent) to higher education level (S0
percent).

While the teachers (73 percent) feel that participation in extra-curricular activities
has improved in the past five years, they perceive a noticeable decline in students
values and ethics (42 percent) and distipline (38 percent).

The teachers (25 percent) feel that excessive use of personal gadgets by students
and lack of parental support (12 percent) are the key deterrents to student
engagement. The survey included 12 key inhibitors to engagement. Particularhy, in
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in
Learning' - says Pearson Voice of Teacher Survey
2016
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Business Wire India

« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges
by teachers.

+« Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as
key barriers to engagement.

« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance
student engagement and inquisitiveness,

Cn the accasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and also identified
the critical enablers to enhance student engagement through the fourth edition of

Pearson Voice of Teacher Survey, 2016

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning
and impraving the learner autcomes in India.
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' -
says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural ...
INDIA-DELHI-NEW DELHI DT:03-08-2018 Z:D0PM

Business Wire India
= Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by

teachers.
» Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key

barriers to engagement.
« Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student

engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their
opinion on the current engagement level of Indian students and also identified the critical
enablers to enhance student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016
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'Only 55% Indian Students are Actively
Engaged in Learning' - says Pearson
Voice of Teacher Survey 2016
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"Business Wire India®

- "Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.”

- "Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key bamers to engagement. *

- "Only 48% of teachers agree that they receive adeguate training to enhance student
engagement and inquisitiveness. *0n the occasion of Teachers’ Day, the teaching community
has collectively woiced their opinion on the cument engagement level of Indian students and
also identified the crtical enablers to enhance student engagement through the fourth edition
of *Pearson Voice of Teacher Survey, 2018".

The survey cames significant insights from teachers that can contribute towards the larger
vision of the Govemment of India towards ensuring quality inclusive leaming and improving the
leamer outcomes in India. According to the survey, teachers feel that only 55% of the students
are actively engaged in leaming. The survey highlights the significant varation in student
engagement — by institution, level and states. Teachers opine that students from govermmeant
schools are far less engaged (51%) than those in private schools (87%). Further student
engagement is perceived to drop from the schoaol level (51%) to higher education level (50%).
While the teachers (73%) feel that participation in extra-cumicular activities has improved in the
past five years, they perceive a noticeable decline in students’ values and ethics (42%) and
discipline (38%).

The teachers (20%) feel that excessive use of personal gadgets by students and lack of
parental support (12%) are the key detements to student engagement. The survey included 12
key inhibitors to engagement. Padicularty, in private schools across India, excessive use of
personal gadgets by students (27%), lack of parental support (24%) and too much pressure to
performn (15%) are identified as top factors for lbow student engagement. Lack of parental
support (43%) is & much bigger bamer to student engagement in govemment schoaols, followed
by challenges faced by students outside of school’ college (13%) and their past pedformance
[11%).

Only 49% of respondents feel that they receive adequate training to enhance leamer
engagement kevels and inquisitveness. Adequacy of teacher training is perceived to be much
higher among schoaol teachers (70%) than higher education teachers (30%).
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= Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.

= Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.

= Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and

inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has
collectivaly voiced their opinion on the current engagement level of
Indian students and also identfiad the critical enablers to enhance
student engagemeant through the fourth adition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey camies significant insights from teachers that can
contribute towsrds the larger vision of the Government of India
towards ensuring quality inclusive learning and improving the leamer

outcomes in India.
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'Only 55 pct Indian students are actively
engaged in learning', says Pearson Voice of
Teacher Survey 2016
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[India], Sep 3 (ANMI): On the occasion of Teachers' Day the teaching community has
collectively voiced their opinion on the current engagement level of Indian students and
also identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth
edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the
larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive learning and
improving the learner outcomes in India.

i According to the survey, teachers feel that
only 55 percent of the students are actively
engaged in learning. The survey highlights
Whars to? the significant variation in student
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engagement by institution, level and states.
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_ Teachers opine that students from
government schools are far less engaged (51
@ percent) than those in private schools (67
: percent). Further, student engagement is
airbnb perceived to drop from the school level (61
percent) to higher education level (30
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Business Wire India
" Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

- Only 49% of teachers agree that they receive adequate training
to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day. the teaching commmnity has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and also
identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth
edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards
the larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive
learning and improving the learner outcomes in India.
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'Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says
Pearson Voice of Teacher Survey 2016
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Business Wire India

= Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

= Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.

« Only 4%% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the eccasion of Teachers” Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the
current engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student
engagement through the fourth =dition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards the langer vision of the
ermment of India towards ensuwring quality inclusive leaming and improving the leamer outeomes in India.

According to the survey, teachers feel that only 553 of the students are actively engaged in leaming. The
ey highlights the significant variation in student engagement — by institution, level and states. Teachers
that students from government schools are far less engaged {51%) than those in private schools

}. Further, student engagement is perceived to drop from the school level {G1%) to higher education

years, they perceive a noticeable decline in

teachers (20%) fesl that excessive use of personal gadgets by stwdents and lack of parental support
{1Z%) are the key deterrents to student engagement. The survey included 12 key inhibitors to engagement.
Particularly, in private schools across India, excessive use of personal gadgets by students (2T73%), lack of
parental support {247} and tod much presswre to perform (15%) are identified as top factors for low student
engagement. Lack of parental support (43%) is a much bigger barrier to student engagement in government
schools, followed by challenges faced by students outside of school college (13%) and their past
performance {11%).
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Business Wire India

Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of
parental support identified as key barriers to
engagement.

Only 49% of teachers agree that they receive
adequate training to enhance student engagement
and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has
collectively voiced their opinion on the current engagement level of

Indian students and also identified the critical enablers to enhance

"

student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can
contribute towards the larger vision of the Government of India
towards ensuring quality inclusive learning and improving the

learner outcomes in India
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= Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.

= Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.

= Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has
collectively voiced their opinion on the current engagement level
of Indian students and also identified the critical enablers to
enhance student engagement through the fourth edition of
Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can
contribute towards the larger vision of the Government of India
towards ensuring quality inclusive learning and improving the
learner outcomes in India.
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Business Wire India

« Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.

« Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.

« Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has collectively voiced
their opinion on the current engagement level of Indian students and slso identified
the criticz| enablers to enhance student engagement through the fourth edition of
Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards
the larger vision of the Government of India towards ensuning quality inclusive
learning and improving the learner outcomes in India.

According to the survey,
teachers feelthatonly 35% of
Posrson the students are actively

Pearson Voice of Teacher Survey 2016 engzged in leaming. The
survey highlights the
significant variation in student
engagement — by institution,
level and states. Teacners
Student Engagement Level Across India opine that students from
government schools are far
C e “RAARAARAAAR less engaged (51%) than

Budding Learmer Engagement
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‘ONLY 55% INDIAN STUDENTS ARE
ACTIVELY ENGAGED IN LEARNING' -
SAYS PEARSON VOICE OF TEACHER
SURVEY 2016

by USRAZER
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« Decine n volues, ethics and discipline colisd cut os bahaviourol chollangss by tsachars.

»  Excessive use of perscnal godgets ond lock of porental support identified oz key bormers to
angogemant

» Doy 43% of teachers ogrea that they recsive odequats traming to anhonce studant angogemant
and inguisitivengss

on of Teadhers Doy, the tecching community hes coflectively voced thar cpimion on the
- :; Indan studanmts and oko dentaed tha ot LD SNODSIs 2 SNNores Sludamt sngagsmant

through the fourth ecition of Pecrson Veice of Teacher Survey. 20%.
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Business Wire India
Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural
challenges by teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support
identified as key barriers to engagement.

only 49% of teachers agree that they receive adequate training
to enhance student engagement and inquisitiveness,

On the cccasion of Teachers' Day, the tzaching community has collectively voiced
their opinion on the currentengagementlevel of Indian students and also
identified the critical enablers to enhance student engagement through the fourth
edition of Pearson Voice of Teacher Survey. 2016.

The survey carries significant insights from teachers that can contribute towards
the larger vision of the Government of India towards ensuring quality inclusive
learning and improving the learner outcomes in India.
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Business Wire India
Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.
Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.
Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and inquisitiveness.

On the occasion of Teachers' Day, the teaching community has
collectively voiced their opinion on the current engagement level of
Indian students and also identified the critical enablers to enhance
student engagement through the fourth edition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey cames significant insights from teschears that can contribute
towards the larger vision of the Government of India towards ensuring
quality inclusive learming and improving the leamer outcomes in India.
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‘Only 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning’ - says Pearson Voice of Teacher
Survey 2016

Business Wire India

Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by

teachers.

Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.

Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student engagement through
the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.

The survey carries
significant insights from
teachers that can contribute
towards the larger vision of
the Government of India
towards ensuring quality
inclusive learning and
improving the learner
outcomes in India.

According to the survey,
teachers feel that only 55%
of the students are actively
engaged in learning. The
survey highlights the
significant variation in
student engagement - by
institution, level and states.
Teachers opine that students
from government schools are
far less engaged (51%) than
those in private schools
(67%). Further, student
engagement is perceived to
drop from the school level (61%) to higher education level

(50%).
Pearson While the teachers (73%) feel that participation in extra-
R : curricular activities has improved in the past five years, they
Pearson Voice of Teacher Survey 2016 perceive a noticeable decline in students’ values and ethics

Building Learner Engagement (42%) and discipline (38%).

A teaches surveyed arrass 5406 cities A towne The teachers (29%) feel that excessive use of personal
gadgets by students and lack of parental support (12%) are
the key deterrents to student engagement. The survey

Student Engagement Level Across India included 12 key inhibitors to engagement. Particularly, in
private schools across India, excessive use of personal
- R B R ik e d gadgets by students (27%), lack of parental support (24%) and
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Business Wire India
= Decline in values, ethics and discipline called out as
behavioural challenges by teachers.
= Excessive use of personal gadgets and lack of parental
support identified as key barriers to engagement.
= Only 49% of teachers agree that they receive adequate
training to enhance student engagement and

inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has
collectively voicad their opinion on the current engagement level of
Indian students and also identifiad the critical enablars to enhance
student engagement through the fourth adition of Pearson Voice of
Teacher Survey, 2016.

The survey cames signficant insights from teachars that can
contribute towards the larger vision of the Government of India

towards ensuring quality inclusive learning and improving the leamner

outcomes in India.
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Oniy 55% Indian Students are Actively Engaged in Learning' - says Pearson Voice of Teacher Survey 2016

VE A COMMENT

must be logged in to post a comment.

New Delhi, Delhi, India

Business Wire India
« Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.
» Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.
» Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has collectively voiced their opinion on the current
engagement level of Indian students and also identified the critical enablers to enhance student engsgement

through the fourth edition of Pearson Voice of Teacher Survey, 2016.
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Business Wire India
. Decline in values, ethics and discipline called out as behavioural challenges by teachers.

e Excessive use of personal gadgets and lack of parental support identified as key barriers to
engagement.
.

Only 49% of teachers agree that they receive adequate training to enhance student engagement and
inquisitiveness.

On the occasion of Teachers’ Day, the teaching community has ¢
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